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第１章 業務概要 

 

（１）調査の目的 

観光客の属性や来札目的、札幌観光に対する満足度等を調査し、適時把握することで、本市の観光

施策への反映や観光関連事業者等への情報共有を目的として実施する。 

 

（２）調査内容 

調査対象：①国内観光客 ②外国人観光客 

調査期間：令和４年７月 29日～令和５年３月２日 

調査方法：新千歳空港出発口（国内線、国際線）において、札幌を訪れた観光客に対する Web及び

調査票を用いたアンケート調査 

 

（３）回収状況 

表１ 調査日程および回収サンプル数 

① 国内観光客 

季節 調査月 日付 回収数 月別計 季節別計 

夏季 

令和４年 

７月 

７月 29日(金) 94 
197 

381 
７月 30日(土) 103 

８月 
８月 26日(金) 92 

184 
８月 27日(土) 92 

秋季 

９月 
９月 23日(金/祝) 78 

200 

543 

９月 27日(火) 122 

10月 
10月 28日(金) 77 

181 
11月５日(土) 104 

11月 
11月 18日(金) 82 

162 
11月 26日(土) 80 

冬季 

12月 
12月 16日(金) 61 

132 

487 

12月 17日(土) 71 

令和５年 

１月 

１月 20日(金) 57 
116 

１月 21日(土) 59 

２月 
２月 24日(金) 54 

124 
２月 25日(土) 70 

３月 
３月１日(水) 63 

115 
３月２日(木) 52 

合   計 1,411 
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② 外国人観光客 

季節 調査月 日付 回収数 月別計 季節別計 

夏季 

令和４年 

７月 

７月 29日(金) 5 
29 

47 
７月 30日(土) 24 

８月 
８月 26日(金) 9 

18 
８月 27日(土) 9 

秋季 

９月 
９月 23日(金/祝) 5 

10 

168 

９月 27日(火) 5 

10月 
10月 28日(金) 20 

71 
11月５日(土) 51 

11月 
11月 18日(金) 34 

87 
11月 26日(土) 53 

冬季 

12月 
12月 16日(金) 25 

108 

624 

12月 17日(土) 83 

令和５年 

１月 

１月 20日(金) 84 
189 

１月 21日(土) 105 

２月 
２月 24日(金) 36 

146 
２月 25日(土) 110 

３月 
３月１日(水) 92 

181 
３月２日(木) 89 

合   計 839 

 

 

（４）報告書の見方 

この報告書の分析結果を読む際の留意点は以下の通りです。 

○「調査結果」の図表は、原則として回答者の構成比（百分率）で表現しています。 

○「ｎ」は「Number of case」（件数）の略で、構成比算出の母数を示しています。 

○ 百分率による集計では、回答者数を 100％として算出し、本文及び図表の数字に関しては、

全て少数第２位以下を四捨五入し小数第１位までを表記します。このため全ての割合の合計

が 100％にならないことがあります。 

また、複数回答（２つ以上選択する問）の設問では、全ての割合の合計が 100％を超えるこ

とがあります。 

○ 図表中の「0.0」は四捨五入の結果、または回答者が皆無であることを表します。 

○ 質問文を一部省略しています。 

○ 回答者数が 30未満の場合、比率が上下しやすいため本文中では触れていません。 

○ 自由記述は記入された方の意図がそのまま伝わるよう、可能な限り原文を尊重して掲載して

いますが、明らかな誤字・脱字と思われる字句は修正しています。また、アンケートの趣旨と

異なるものや、個人（団体）が特定できる記述、誹謗・中傷などは削除しています。 
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第２章 国内観光客調査結果 

 

１ 基本属性について 

１－１ 居住地 

全体では、「関東地方」が 43.2％と最も高く、次いで「関西地方」が 19.0％、「中部地方」が 13.1％と

なっている。 

季節別では、冬季は「北海道地方」「東北地方」が他の季節と比べ割合が高くなっている。 

 

 

図１ 居住地（全体・季節別） 

 

１－２ 性別 

全体では、「男性」が 55.1％、「女性」が 43.1％となっている。 

季節別では、夏季は「男性」が６割以上と他の季節と比べ割合が高くなっている。 

 

 

図２ 性別（全体・季節別）  

全体

(n=1,411)

７・８月

(n=381)

９～11月

(n=543)

12～３月

(n=487)

6.0

4.2

4.1

9.4

6.8

7.1

4.6

9.0

43.2

49.1

44.8

36.8

13.1

13.9

14.0

11.5

19.0

16.0

19.5

20.7

4.7

4.5

4.8

4.7

6.3

4.7

7.6

6.2

1.0

0.5

0.7

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 関西地方

中国・四国地方 九州・沖縄地方 無回答

全体

(n=1,411)

７・８月

(n=381)

９～11月

(n=543)

12～３月

(n=487)

55.1

61.4

51.4

54.4

43.1

36.7

47.1

43.5

1.8

1.8

1.5

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 無回答
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１－３ 年代 

全体では、「20代」が 27.3％と最も高く、次いで「50代」が 16.7％、「40代」が 15.0％となっている。 

季節別では、全ての季節で「20 代」が２割以上を占め最も高くなっており、特に冬季は３割を超えて

いる。 

 

 

図３ 年代（全体・季節別） 

 

 

  

全体

(n=1,411)

７・８月

(n=381)

９～11月

(n=543)

12～３月

(n=487)

8.3

9.2

5.3

10.9

27.3

25.2

26.0

30.4

13.6

17.1

12.9

11.7

15.0

17.6

13.4

14.6

16.7

15.0

19.9

14.4

12.7

11.5

15.3

10.7

5.8

4.2

6.1

6.8

0.6

0.3

1.1

0.4

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 無回答
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２ 今回の札幌旅行について 

２－１ 今回の札幌滞在中の目的や楽しみをお答えください。（複数回答） 

全体では、「美味しいもの」が 59.7％と最も高く、次いで「市内の観光スポット」が 34.7％、「買い物」

が 22.5％となっている。 

季節別では、夏季は「景色・景観」と回答した割合が「買い物」と回答した割合を上回っている。 

 

【全体】     【７・８月】 

 

 

 

 

  

n=1,411

親戚・友人宅訪問

美味しいもの

市内の観光スポット

買い物

景色・景観

仕事（研修、会議、学会等）

（９以外の）体験型観光プログラム

温泉

夜景

札幌市内の観光イベント（さっぽろ雪まつり、
さっぽろオータムフェスト等）

夜間観光

ライブ・コンサート

スポーツをする（スキー、ゴルフなど）

ドライブ

地元住民との交流

芸術・文化・歴史

アクティビティ

スポーツ観戦（プロ野球、サッカー、ゴルフ
など）

その他

無回答

59.7 

34.7 

22.5

20.6

17.8

13.2

11.0

9.4

7.7 

5.2

4.4

3.6

3.5

2.8 

2.6

2.5 

2.1 

0.5 

3.5

0.3

0% 20% 40% 60% 80%

n=381

親戚・友人宅訪問

美味しいもの

市内の観光スポット

景色・景観

買い物

仕事（研修、会議、学会等）

（９以外の）体験型観光プログラム

温泉

夜景

ドライブ

札幌市内の観光イベント（さっぽろ雪まつり、
さっぽろオータムフェスト等）

夜間観光

アクティビティ

芸術・文化・歴史

スポーツをする（スキー、ゴルフなど）

スポーツ観戦（プロ野球、サッカー、ゴルフ
など）

地元住民との交流

ライブ・コンサート

その他

無回答

56.2 

37.3 

23.6 

20.2 

19.9

13.4

10.8 

10.0

6.3

6.0 

3.4 

3.1

3.1

2.4

2.1

1.8

1.0

0.8

4.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80%
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【９・10・11月】    【12・１・２・３月】 

 

図４ 札幌滞在中の目的や楽しみ（全体・季節別） 

 

●「その他」の内訳 

表２ 札幌滞在中の目的や楽しみ「その他」の内訳（季節別） 

季節別 主な内容 

７・８月 新居探し、国家試験、新婚旅行、資格試験、受験 

９～11月 法事、就職活動、記念日旅行、通院 

12～３月 法事、病院、野鳥撮えい、移住の下見 

 

  

n=543

親戚・友人宅訪問

美味しいもの

市内の観光スポット

買い物

景色・景観

仕事（研修、会議、学会等）

（９以外の）体験型観光プログラム

温泉

夜景

ライブ・コンサート

札幌市内の観光イベント（さっぽろ雪まつり、
さっぽろオータムフェスト等）

夜間観光

スポーツ観戦（プロ野球、サッカー、ゴルフ
など）

芸術・文化・歴史

ドライブ

地元住民との交流

スポーツをする（スキー、ゴルフなど）

アクティビティ

その他

無回答

58.9 

33.1 

21.5 

18.8 

15.8

13.3

9.4 

9.2

8.8

7.4 

3.9 

3.3

3.3

3.3

3.3

2.0

1.8

0.2

4.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80%

n=487

温泉

美味しいもの

市内の観光スポット

買い物

景色・景観

仕事（研修、会議、学会等）

（９以外の）体験型観光プログラム

親戚・友人宅訪問

札幌市内の観光イベント（さっぽろ雪まつり、
さっぽろオータムフェスト等）

夜景

夜間観光

スポーツをする（スキー、ゴルフなど）

地元住民との交流

アクティビティ

ライブ・コンサート

芸術・文化・歴史

ドライブ

スポーツ観戦（プロ野球、サッカー、ゴルフ
など）

その他

無回答

63.4 

34.1 

25.5

20.3

18.3

12.9

12.9

9.4 

9.2 

8.0

6.4 

2.9 

2.7

2.1

1.4

1.4

0.8

0.6 

3.3

0.2

0% 20% 40% 60% 80%
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２－２ 今回、札幌へ旅行に出ようと思ったきっかけをお答えください。（複数回答） 

全体では、「休みがとれたので」が 40.0％と最も高く、次いで「テレビ、ラジオ、雑誌、新聞で見聞き

して」「インターネット、SNS で話題になっていたので」「国、地方の旅行補助制度があったので」が各々

9.9％となっている。 

季節別では、「その他」を除くと全ての季節で「休みがとれたので」が最も多く、特に夏季は５割以上

となっている。 

 

【全体】     【７・８月】 

 
【９・10・11月】    【12・１・２・３月】 

 
図５ 札幌へ旅行に出ようと思ったきっかけ（全体・季節別） 

 

●「その他」の内訳 

表３ 札幌へ旅行に出ようと思ったきっかけ「その他」の内訳（季節別） 

季節別 主な内容 

７・８月 仕事、帰省、新居探し、漫画の聖地巡礼、会社のイベント 

９～11月 仕事、帰省、法事、社員旅行、介護、地域支援 

12～３月 仕事、出張、法事、会社の旅行、親戚・知人に会う、温泉 

 

 

  

n=1,411

ふるさと納税の返礼品がきっかけで

その他

無回答

北海道物産展で興味をもったので

休みがとれたので

テレビ、ラジオ、雑誌、新聞で見聞きして

インターネット、ＳＮＳで話題になっていたので

 国、地方の旅行補助制度があったので

お目当てのイベントなどがあったので

40.0 

9.9 

9.9 

9.9 

7.7 

3.5 

0.6 

35.1

1.1

0% 20% 40% 60%

n=381

ふるさと納税の返礼品がきっかけで

その他

無回答

  国、地方の旅行補助制度があったので

休みがとれたので

インターネット、ＳＮＳで話題になっていたので

テレビ、ラジオ、雑誌、新聞で見聞きして

北海道物産展で興味をもったので

お目当てのイベントなどがあったので

51.7 

10.0 

8.9 

3.7 

3.4 

2.9 

0.3 

35.2

0.3

0% 20% 40% 60%

n=543

北海道物産展で興味をもったので

休みがとれたので

お目当てのイベントなどがあったので

テレビ、ラジオ、雑誌、新聞で見聞きして

  国、地方の旅行補助制度があったので

インターネット、ＳＮＳで話題になっていたので

ふるさと納税の返礼品がきっかけで

その他

無回答

38.3 

12.2 

10.7 

9.9 

7.2 

2.4 

0.7 

35.7

0.6

0% 20% 40% 60%

n=487

ふるさと納税の返礼品がきっかけで

その他

無回答

北海道物産展で興味をもったので

休みがとれたので

 国、地方の旅行補助制度があったので

インターネット、ＳＮＳで話題になっていたので

テレビ、ラジオ、雑誌、新聞で見聞きして

お目当てのイベントなどがあったので

32.9 

15.2 

12.7 

9.9 

5.7 

4.7 

0.6 

35.9

0.8

0% 20% 40% 60%
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２－３ 観光・旅行の同行者の種類をお答えください。 

全体では、「一人旅」が 27.2％と最も高く、次いで「夫婦・パートナー」が 21.5％、「友人・知人」が

19.8％となっている。 

季節別では、夏季と冬季は「友人・知人」と回答した割合が「夫婦・パートナー」と回答した割合を上

回っている。 

 

【全体】     【７・８月】 

 

【９・10・11月】    【12・１・２・３月】 

 

図６ 観光・旅行の同行者（全体・季節別） 

 

●「その他」の内訳 

表４ 観光・旅行の同行者「その他」の内訳（季節別） 

季節別 主な内容 

７・８月 団体 

９～11月 ペット 

12～３月 － 

 

 

  

n=1,411

地域やサークル、団体の仲間

親戚を含む家族旅行

その他

無回答

その他家族（両親・姉妹など）

一人旅

夫婦・パートナー

友人・知人

家族旅行（子供連れ）

仕事・職場関係

27.2 

21.5 

19.8 

12.4 

10.8 

4.9 

1.8 

1.1

0.1

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=381

その他家族（両親・姉妹など）

家族旅行（子供連れ）

一人旅

友人・知人

夫婦・パートナー

仕事・職場関係

親戚を含む家族旅行

地域やサークル、団体の仲間

その他

無回答

23.9 

22.6 

17.3 

16.8 

12.3

4.7 

1.0 

0.8 

0.3

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=543

親戚を含む家族旅行

地域やサークル、団体の仲間

その他

無回答

その他家族（両親・姉妹など）

一人旅

夫婦・パートナー

友人・知人

仕事・職場関係

家族旅行（子供連れ）

28.2 

23.8 

17.3 

12.5

8.8 

5.9 

1.7 

1.1 

0.2

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=487

地域やサークル、団体の仲間

親戚を含む家族旅行

その他

無回答

その他家族（両親・姉妹など）

一人旅

友人・知人

夫婦・パートナー

仕事・職場関係

家族旅行（子供連れ）

29.8 

24.4 

22.6 

7.8 

7.4 

3.9

3.3 

0.4 

0.0

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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２－４ 観光で札幌を訪れたのは、今回で何回目ですか。 

全体では、「１回目」が 30.8％と最も高く、次いで「６回以上」が 21.5％、「２回目」が 17.5％となっ

ている。 

季節別では、夏季は「２回目」と回答した割合が「６回以上」と回答した割合を上回っている。 

来札の平均回数は 4.9 回となっており、来札回数が最も多いのは冬季で 5.2 回、最も少ないのは夏季

で 4.7回、差異は 0.5回となっている。 

 

 

図７ 来札回数（全体・季節別） 

  

平均回数

全体

(n=1,411)

７・８月

(n=381)

９～11月

(n=543)

12～３月

(n=487)

4.9回

4.7回

4.8回

5.2回

30.8

30.4

29.3

32.6

17.5

22.0

16.2

15.4

13.0

14.7

14.0

10.7

9.9

12.1

8.8

9.2

7.2

4.5

7.4

9.0

21.5

16.0

24.3

22.8

0.1

0.3

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１回目 ２回目 ３回目 ４回目 ５回目 ６回以上 無回答
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２－５ 今回の札幌での宿泊数をお答えください。 

（１）札幌での宿泊の有無 

全体では、「宿泊」が 95.8％、「日帰り」が 4.2％となっている。 

季節別でも、同様の傾向となっている。 

 

 

図８ 札幌での宿泊の有無（全体・季節別） 

 

 

 

 

（２）札幌での宿泊数 

全体では、「２泊」が 36.0％、次いで「１泊」が 26.3％、「３泊」が 21.9％となっている。 

季節別でも、同様の傾向となっている。 

宿泊の平均日数は 2.7 日となっており、宿泊日数が最も長いのは夏季で 3.0 日、最も短いのは秋季で

2.6日、差異は 0.4日となっている。 

 

 

図９ 札幌での宿泊数（全体・季節別）  

全体

(n=1,411)

７・８月

(n=381)

９～11月

(n=543)

12～３月

(n=487)

95.8

95.5

96.5

95.3

4.2

4.5

3.5

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

宿泊 日帰り

平均日数

全体

(n=1,352)

７・８月

(n=364)

９～11月

(n=524)

12～３月

(n=464)

2.7日

3.0日

2.6日

2.7日

26.3

23.6

29.0

25.4

36.0

33.8

34.7

39.2

21.9

23.1

20.8

22.2

6.6

6.9

7.4

5.4

8.9

12.4

7.8

7.5

0.2

0.3

0.2

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１泊 ２泊 ３泊 ４泊 ５泊以上 無回答
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２－６ 観光・旅行の計画を立てるとき、何を参考にしましたか。（複数回答） 

全体では、「WEBサイト/旅行会社」が 35.6％と最も高く、次いで「家族・友人等の口コミ」が 19.6％、

「WEBサイト/宿泊施設」が 17.9％となっている。 

季節別では、冬季は「SNS（Instagram、Twitter等）」と回答した割合が２番目に多くなっている。 

 

【全体】     【７・８月】 

 

  

n=1,411

無回答

宿泊予約サイト(OTA、Expedia等)

雑誌

WEBサイト/観光協会

動画サイト(YouTube等)

無料パンフレット

個人ブログサイト

テレビ

インフルエンサー

新聞

旅行の展示会

その他

口コミ・比較サイト(tripadvisor等)

WEBサイト/旅行会社

家族・友人等の口コミ

WEBサイト/宿泊施設

SNS(Instagram、Twitter等)

WEBサイト/航空会社

35.6 

19.6

17.9

16.0 

15.3

11.9 

11.6 

8.9 

7.8 

6.0

3.5

3.3 

3.1

2.1

1.1

0.2

2.1

6.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=381

宿泊予約サイト(OTA、Expedia等)

WEB サイト/旅行会社

家族・友人等の口コミ

WEB サイト/宿泊施設

SNS(Instagram、Twitter等)

WEB サイト/航空会社

無回答

口コミ・比較サイト(tripadvisor等)

雑誌

WEB サイト/観光協会

動画サイト(YouTube等)

テレビ

インフルエンサー

個人ブログサイト

無料パンフレット

新聞

旅行の展示会

その他

35.7 

22.0

18.9 

13.6 

13.1 

13.1 

13.1 

12.9

7.1 

6.3

4.5

2.6

2.4

2.4

1.0

0.3

4.5

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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【９・10・11月】    【12・１・２・３月】 

 

 

 

 

●「その他」の内訳 

表５ 観光・旅行の計画を立てるとき参考にしたもの（季節別） 

 季節別 主な内容 

７・８月 旅行会社のカウンター、Googleマップ、地図、アプリ、インターネット全般 

９～11月 観光案内所（有楽町）、いつも行く代理店 

12～３月 チラシ、インターネット、ガイド 

 

 

  

n=543

口コミ・比較サイト(tripadvisor等)

WEB サイト/ 旅行会社

WEB サイト/ 宿泊施設

家族・友人等の口コミ

SNS(Instagram、Twitter等)

WEB サイト/ 航空会社

無回答

宿泊予約サイト(OTA、Expedia等)

雑誌

WEB サイト/ 観光協会

動画サイト(YouTube等)

無料パンフレット

個人ブログサイト

テレビ

新聞

インフルエンサー

旅行の展示会

その他

33.1 

18.6 

17.3

14.4 

14.2 

12.0 

11.0 

9.6

7.7 

5.5

3.9

3.3

1.8

1.5

1.3

0.0

6.6

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=487

無回答

口コミ・比較サイト(tripadvisor等)

WEBサイト/観光協会

動画サイト(YouTube等)

雑誌

個人ブログサイト

無料パンフレット

テレビ

インフルエンサー

新聞

旅行の展示会

その他

宿泊予約サイト(OTA、Expedia等)

WEBサイト/旅行会社

SNS(Instagram、Twitter等)

家族・友人等の口コミ

WEBサイト/航空会社

WEBサイト/宿泊施設

38.4 

19.7 

19.7

18.3

16.4 

10.9 

10.5 

8.4

6.2 

4.9

4.1

3.9

3.5 

2.5

0.8

0.4

1.0

6.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

図 10 観光・旅行の計画を立てるとき参考にしたもの（全体・季節別） 
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２－７ 観光・旅行の計画を立てるとき、特に参考になった雑誌、インターネットサイト、ブログ、

インフルエンサーなどがありましたら、具体的に名称をご記入ください。 

全体では、「参考にしたものがある」が 17.4％、「特になし」が 81.5％となっている。 

季節別でも、同様の傾向となっている。 

 

 

図 11 観光・旅行の計画を立てるとき参考にしたものの有無（全体・季節別） 

 

 

●「具体的な名称」の内訳 

表６ 観光・旅行の計画を立てるとき参考にしたものの「具体的な名称」の内訳（季節別） 

季節別 主な内容 

７・８月 YouTube、Instagram、楽天トラベル、るるぶ、Googleマップ、じゃらん 

９～11月 YouTube、Instagram、楽天トラベル、るるぶ、Googleマップ、facebook、食べログ 

12～３月 YouTube、Instagram、楽天トラベル、Twitter、Yahooトラベル、ぐるなび、じゃらん 

 

 

  

全体

(n=1,411)

７・８月

(n=381)

９～11月

(n=543)

12～３月

(n=487)

17.4

16.5

18.4

17.0

81.5

80.3

81.4

82.5

1.1

3.1

0.2

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参考にしたものがある 特になし 無回答
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２－８ 今回の観光・旅行の申込み方法についてお答えください。 

全体では、「個人で直接手配」が 70.7％、次いで「旅行代理店で申込み（フリープラン、ビジネスパッ

ク、レンタカープランなど）」が 17.6％となっている。 

季節別でも、同様の傾向となっている。 

 

 

図 12 観光・旅行の申込み方法（全体・季節別） 

  

全体

(n=1,411)

７・８月

(n=381)

９～11月

(n=543)

12～３月

(n=487)

11.0

8.9

10.7

12.9

17.6

15.2

19.9

17.0

70.7

74.3

68.9

69.8

0.7

1.6

0.6

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

旅行代理店で申込み（ルートの決まったパッケージツアーなど）

旅行代理店で申込み（フリープラン、ビジネスパック、レンタカープランなど）

個人で直接手配

無回答
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３ 旅行の費用について 

３－１ 今回の旅行全体の一人当たりの費用についてお答えください。 

①今回の観光・旅行の費用は一人当たり、いくらでしたか。 

全体では、「10万円以上」が 28.8％と最も高く、次いで「４～６万円未満」が 27.0％となっている。 

季節別では、冬季は「４～６万円未満」と回答した割合が「10 万円以上」と回答した割合を上回って

いる。 

観光・旅行の費用の平均金額は 83,046円となっており、平均金額が最も高いのは夏季で 93,543円、最

も低いのは冬季で 76,624円、差異は 16,919円となっている。 

 

 

 

図 13 観光・旅行の費用（全体・季節別） 

 

 

  

平均金額

全体

(n=1,411)

７・８月

(n=381)

９～11月

(n=543)

12～３月

(n=487)

83,046円

93,543円

81,440円

76,624円

7.3

9.2

6.1

7.2

12.0

11.3

10.1

14.8

27.0

23.4

26.9

30.0

15.5

15.2

17.3

13.6

9.4

9.7

10.3

8.0

28.8

31.2

29.3

26.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0～20,000円 20,000～40,000円 40,000～60,000円 60,000～80,000円

80,000～100,000円 100,000円以上
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②そのうち、パッケージツアーの料金はいくらでしたか。 

全体では、「２万円未満」が 77.6％と最も多く、次いで「２～４万円未満」が 9.6％となっている。 

季節別でも、同様の傾向となっている。 

パッケージツアーの料金の平均金額は 13,237円となっており、平均金額が最も高いのは秋季で 14,198

円、最も低いのは冬季で 12,576円、差異は 1,622円となっている。 

 

 

 

図 14 パッケージツアーの料金（全体・季節別） 

  

平均金額

全体

(n=1,411)

７・８月

(n=381)

９～11月

(n=543)

12～３月

(n=487)

13,237円

12,713円

14,198円

12,576円

77.6

81.4

76.1

76.4

9.6

6.0

9.8

12.1

7.7

5.5

9.0

7.8

2.3

3.4

2.0

1.6

1.8

2.1

2.2

1.2

1.1

1.6

0.9

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0～20,000円 20,000～40,000円 40,000～60,000円 60,000～80,000円

80,000～100,000円 100,000円以上
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３－２ 今回の旅行で【札幌市内で支払った費用】についてお答えください。 

①交通費 

全体では、「２万円以上」が 28.5％と最も高く、次いで「２千円未満」が 25.9％となっている。 

季節別でも、同様の傾向になっている。 

交通費の平均金額は 13,833 円となっており、平均金額が最も高いのは夏季で 15,848 円、最も低いの

は秋季で 12,481円、差異は 3,367円となっている。 

 

 

 

図 15 交通費（全体・季節別） 

 

 

 

  

平均金額

全体

(n=1,411)

７・８月

(n=381)

９～11月

(n=543)

12～３月

(n=487)

13,833円

15,848円

12,481円

13,763円

25.9

29.9

24.5

24.2

17.6

17.1

19.0

16.4

13.3

8.4

15.7

14.6

14.7

12.3

12.9

18.7

28.5

32.3

28.0

26.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0～2,000円 2,000～5,000円 5,000～10,000円 10,000～20,000円 20,000円以上
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②宿泊費 

 全体では、「５千円未満」が 30.9％と最も高く、次いで「２～５万円未満」が 25.7％となっている。 

 季節別では、秋季は「１～２万円未満」と回答した割合が「２～５万円未満」と回答した割合を上回

っている。 

宿泊費の平均金額は 16,407 円となっており、平均金額が最も高いのは夏季で 18,762 円、最も低いの

は秋季で 15,468円、差異は 3,294円となっている。 

 

 

 

図 16 宿泊費（全体・季節別） 

  

平均金額

全体

(n=1,411)

７・８月

(n=381)

９～11月

(n=543)

12～３月

(n=487)

16,407円

18,762円

15,468円

15,620円

30.9

32.8

29.7

30.8

14.3

13.9

14.4

14.6

23.7

19.4

26.2

24.2

25.7

26.0

25.8

25.3

5.5

7.9

4.1

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0～5,000円 5,000～10,000円 10,000～20,000円 20,000～50,000円 50,000円以上
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③飲食費 

全体では、「２万円以上」が 30.5％と最も高く、次いで「１～２万円未満」が 29.6％となっている。 

 季節別では、秋季は「１～２万円未満」と回答した割合が「２万円以上」と回答した割合を上回って

いる。 

飲食費の平均金額は 15,132 円となっており、平均金額が最も高いのは冬季で 15,831 円、最も低いの

は夏季で 14,563円、差異は 1,268円となっている。 

 

 

 

図 17 飲食費（全体・季節別） 

 

 

 

  

平均金額

全体

(n=1,411)

７・８月

(n=381)

９～11月

(n=543)

12～３月

(n=487)

15,132円

14,563円

14,904円

15,831円

13.4

17.8

12.2

11.3

9.7

8.9

8.8

11.3

16.9

15.7

19.5

14.8

29.6

27.8

30.4

30.0

30.5

29.7

29.1

32.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0～2,000円 2,000～5,000円 5,000～10,000円 10,000～20,000円 20,000円以上
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④買物代 

全体では、「５千円未満」が 37.9％と最も高く、次いで「１～２万円未満」が 26.5％となっている。 

 季節別でも、同様の傾向となっている。 

買物代の平均金額は 13,511 円となっており、平均金額が最も高いのは夏季で 22,157 円、最も低いの

は冬季で 9,850円、差異は 12,307円となっている。 

 

 

 

図 18 買物代（全体・季節別） 

  

平均金額

全体

(n=1,411)

７・８月

(n=381)

９～11月

(n=543)

12～３月

(n=487)

13,511円

22,157円

10,727円

9,850円

37.9

44.1

36.6

34.5

17.3

15.5

16.8

19.3

26.5

23.4

27.1

28.3

15.2

14.2

15.7

15.6

3.0

2.9

3.9

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0～5,000円 5,000～10,000円 10,000～20,000円 20,000～50,000円 50,000円以上
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⑤温泉・温泉施設・エステ・リラクゼーション 

全体では、「２千円未満」が 92.6％と最も高く、次いで「２～５千円未満」が 3.4％となっている。 

 季節別でも、同様の傾向となっている。 

温泉・温泉施設・エステ・リラクゼーションの平均金額は 657円となっており、平均金額が最も高いの

は冬季で 828円、最も低いのは夏季で 418円、差異は 410円となっている。 

 

 

 

図 19 温泉・温泉施設・エステ・リラクゼーション（全体・季節別） 

 

 

 

  

平均金額

全体

(n=1,411)

７・８月

(n=381)

９～11月

(n=543)

12～３月

(n=487)

657円

418円

671円

828円

92.6

92.7

92.1

93.2

3.4

3.1

3.7

3.3

1.9

2.9

1.5

1.6

1.2

1.0

1.5

1.0

0.9

0.3

1.3

0.8
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⑥美術館、博物館、資料館、動植物園、水族館など 

全体では、「２千円未満」が 91.4％と最も高く、次いで「２～５千円未満」が 5.3％となっている。 

 季節別でも、同様の傾向となっている。 

美術館、博物館、資料館、動植物園、水族館などの平均金額は 460円となっており、平均金額が最も高

いのは夏季で 689円、最も低いのは冬季で 329円、差異は 360円となっている。 

 

 

 

図 20 美術館、博物館、資料館、動植物園、水族館など（全体・季節別） 
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⑦アウトドアアクティビティ（登山・川下り・自然体験・乗馬等） 

全体では、「２千円未満」が 94.8％と最も高く、次いで「５千～１万円未満」が 1.9％となっている。 

 季節別では、秋季は「２～５千円未満」と回答した割合が「５千～１万円未満」と回答した割合を上

回っている。 

アウトドアアクティビティの平均金額は 479円となっており、平均金額が最も高いのは夏季で 808円、

最も低いのは秋季で 305円、差異は 503円となっている。 

 

 

 

図 21 アウトドアアクティビティ（登山・川下り・自然体験・乗馬等）（全体・季節別） 
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⑧体験型観光（歴史・伝統文化体験、工芸、農産加工、農作業、漁業等） 

全体では、「２千円未満」が 97.8％と最も高く、次いで「２～５千円未満」が 1.1％となっている。 

 季節別でも、同様の傾向となっている。 

体験型観光の平均金額は 138 円となっており、平均金額が最も高いのは冬季で 235 円、最も低いのは

秋季で 55円、差異は 180円となっている。 

 

 

 

図 22 体験型観光（歴史・伝統文化体験、工芸、農産加工、農作業、漁業等）（全体・季節別） 
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⑨スポーツ・スポーツ観戦、舞台・音楽鑑賞 

全体では、「２千円未満」が 94.5％と最も高く、次いで「５千～１万円未満」が 2.3％となっている。 

 季節別では、冬季は「１～２万円未満」と回答した割合が「５千～１万円未満」と回答した割合を上

回っている。 

スポーツ・スポーツ観戦、舞台・音楽鑑賞の平均金額は 681円となっており、平均金額が最も高いのは

秋季で 1,131円、最も低いのは冬季で 314円、差異は 817円となっている。 

 

 

 

図 23 スポーツ・スポーツ観戦、舞台・音楽鑑賞（全体・季節別） 
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⑩その他娯楽サービス費（レンタル料、写真撮影代など） 

全体では、「２千円未満」が 96.4％と最も高く、次いで「１～２万円未満」が 1.2％となっている。 

 季節別では、冬季は「２～５千円未満」「５千～１万円未満」と回答した割合が「１～２万円未満」

と回答した割合を上回っている。 

その他娯楽サービス費の平均金額は 356 円となっており、平均金額が最も高いのは夏季で 507 円、最

も低いのは冬季で 160円、差異は 347円となっている。 

 

 

 

図 24 その他娯楽サービス費（レンタル料、写真撮影代など）（全体・季節別） 
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⑪その他 

全体では、「２千円未満」が 93.7％と最も高く、次いで「１～２万円未満」が 2.3％となっている。 

 季節別では、秋季は「５千～１万円未満」と回答した割合が「１～２万円未満」と回答した割合を上

回っている。 

その他の平均金額は 985 円となっており、平均金額が最も高いのは冬季で 1,211 円、最も低いのは夏

季で 588円、差異は 623円となっている。 

 

 

 

図 25 その他（全体・季節別） 
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⑫札幌市内で支払った費用の合計 

 全体では「２～４万円未満」が 22.8％と最も高く、次いで「４～６万円未満」が 21.7％となってい

る。 

 季節別では、夏季は「２万円未満」と回答した割合が最も多く、冬季は「４～６万円未満」と回答し

た割合が最も多くなっている。 

 札幌市内で支払った費用の合計の平均金額は 61,953円となっており、平均金額が最も高いのは夏季

で 74,107円、最も低いのは秋季で 57,013円、差異は 17,094円となっている。 

 

 

 

図 26 札幌市内で支払った費用の合計（全体・季節別） 
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４ 今回の旅行での行動について 

４－１ 今回の観光・旅行中に【札幌市内で利用した交通手段】を全てお答えください。（複数回答） 

全体では、「鉄道」が 57.0％と最も高く、次いで「市営地下鉄」が 45.5％、「レンタカー」が 24.5％と

なっている。 

季節別では、夏季は「レンタカー」と回答した割合が「市営地下鉄」と回答した割合を上回っている。

一方、冬季は「レンタカー」と回答した割合が他の季節と比べ下回っている。 

 

【全体】     【７・８月】 

 
【９・10・11月】    【12・１・２・３月】 

 

図 27 札幌市内で利用した交通手段（全体・季節別） 

 

●「その他」の内訳 

表７ 札幌市内で利用した交通手段「その他」の内訳（季節別） 

 季節別 主な内容 

７・８月 友人の車、社有車 

９～11月 社用車、知人の車、友人の車 

12～３月 社用車、知人の車、友人の車 

n=1,411

市電

自家用車

レンタサイクル

所有の自転車

オートバイ

その他

無回答

観光バス

鉄道

市営地下鉄

レンタカー

タクシー・ハイヤー

路線バス

57.0 

45.5 

24.5 

20.8 

17.0 
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9.4

6.9 

0.9

0.4

0.1

1.2

1.7
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n=381

自家用車

市電

レンタサイクル

オートバイ

所有の自転車

その他

無回答

観光バス

鉄道

レンタカー

市営地下鉄
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路線バス
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1.8

0.5

0.3

1.6
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n=543

観光バス

自家用車

レンタサイクル

所有の自転車

オートバイ

その他

無回答

市電

鉄道

市営地下鉄

レンタカー

タクシー・ハイヤー

路線バス

55.4 

47.7 

26.0 

20.8

18.2 

10.5 

9.8 

5.2 

0.7

0.6

0.0

2.0

1.5
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n=487

レンタカー

鉄道

市営地下鉄

タクシー・ハイヤー

路線バス

観光バス

市電

自家用車

所有の自転車

レンタサイクル

オートバイ

その他

無回答

63.9 

50.3 

23.6 
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13.1 
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9.0 
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0.2
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0.0
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４－２ 札幌市内で交通機関を利用した際に不便だった点があれば全てお答えください。（複数回答） 

全体では、「不便だった点はない」が６割以上を占めて最も高くなっている。不便と感じた点に関して

は「混雑している」が 10.4％と最も高く、次いで「路線が複雑」が 8.9％、「目的地の最寄り駅がわから

ない」が 6.8％となっている。 

季節別では、秋季と冬季は「案内表記が不十分」と回答した割合が「目的地の最寄り駅がわからない」

と回答した割合を上回っている。 

 

【全体】     【７・８月】 

 
【９・10・11月】    【12・１・２・３月】 

  
図 28 札幌市内で交通機関を利用した際に不便だった点（全体・季節別） 

 

●「その他」の内訳 

表８ 札幌市内で交通機関を利用した際に不便だった点「その他」の内訳（季節別） 

 季節別 主な内容 

７・８月 エレベーター・エスカレーターが少ない、電車の事故が多い 

９～11月 地下通路が長い、列車内が暑い、階段が多い 

12～３月 エスカレーターが少ない、バスの本数が少ない、交通費が高い 

 

 

  

n=1,123

切符の買い方がわからない

混雑している

路線が複雑

目的地の最寄り駅がわからない

案内表記が不十分

普段利用している決済方法（地元のICカード、

クレジットカード、電子マネー等）が利用できない

その他

不便だった点はない

無回答

10.4 
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1.1
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４－３ 今回の観光・旅行中に【札幌市内で利用した宿泊施設】の種類を全てお答えください。 

（複数回答） 

全体では、「都市型ホテル・ビジネスホテル」が 68.2％と最も高く、次いで「観光ホテル・旅館」が 22.4％、

「親戚・知人宅」が 8.6％となっている。 

季節別でも、同様の傾向となっている。 

 

【全体】     【７・８月】 

 

【９・10・11月】    【12・１・２・３月】 

 

図 29 札幌市内で利用した宿泊施設（全体・季節別） 

 

●「その他」の内訳 

表９ 札幌市内で利用した宿泊施設「その他」の内訳（季節別） 

 季節別 主な内容 

７・８月 車中泊、ネットカフェ、カプセルホテル 

９～11月 車、ネットカフェ、外資系ホテル、職場 

12～３月 社宅、持ち家、ネットカフェ 

n=1,411

コンドミニアム、貸別荘

都市型ホテル・ビジネスホテル

観光ホテル・旅館

親戚・知人宅

民宿・ペンション

キャンプ場

会社、団体等の宿泊施設

民泊

キャンピングカー

その他

宿泊していない

無回答

68.2 

22.4 

8.6 

1.6 

0.7

0.6 

0.6 

0.4 

0.1

1.1

4.3

0.4

0% 20% 40% 60% 80%

n=381

民泊

都市型ホテル・ビジネスホテル

観光ホテル・旅館

親戚・知人宅

民宿・ペンション

キャンプ場

コンドミニアム、貸別荘

会社、団体等の宿泊施設

キャンピングカー

その他

宿泊していない

無回答

65.4 

22.6 

10.2 

2.4 

1.6 

1.0

0.5 

0.3 

0.0

1.3

4.7

0.5

0% 20% 40% 60% 80%

n=543

キャンピングカー

キャンプ場

民泊

その他

宿泊していない

無回答

会社、団体等の宿泊施設

都市型ホテル・ビジネスホテル

観光ホテル・旅館

親戚・知人宅

民宿・ペンション

コンドミニアム、貸別荘

69.2 

21.4 

8.3 

1.7 

0.6 

0.6 

0.4

0.2 

0.2

1.1

3.5

0.2

0% 20% 40% 60% 80%

n=487

コンドミニアム、貸別荘

都市型ホテル・ビジネスホテル

観光ホテル・旅館

親戚・知人宅

民宿・ペンション

会社、団体等の宿泊施設

キャンプ場

民泊

キャンピングカー

その他

宿泊していない

無回答

69.2 

23.4 

7.6 

0.8 

0.8 

0.6 

0.6

0.2 

0.0

1.0

4.7

0.4
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４－４ 今回の観光・旅行中に【札幌市内で行ったもの】を全てお答えください。（複数回答） 

全体では、「美味しいものを食べる」が 80.9％と最も高く、次いで「買い物」が 49.5％、「市内の観光

スポットを訪問」が 42.0％となっている。 

季節別では、夏季は「市内の観光スポットを訪問」と回答した割合が「買い物」と回答した割合を上回

っている。 

 

【全体】     【７・８月】 

 

  

n=1,411

仕事（研修、会議、学会等）

美味しいものを食べる

買い物

市内の観光スポットを訪問

景色・景観の鑑賞

温泉入浴

（９以外の）体験型観光プログラム

夜景の鑑賞

札幌市内の観光イベント（さっぽろ雪まつり、
さっぽろオータムフェスト等）に参加

夜間観光

親戚・友人宅訪問

ドライブ

ライブ・コンサート

地元住民との交流

芸術・文化・歴史体験

アクティビティ

スポーツをする（スキー、ゴルフなど）

スポーツ観戦（プロ野球、サッカー、ゴルフ
など）

その他

無回答

80.9 

49.5

42.0 

21.5

13.9 

12.3 

10.8 

10.4 

10.3

10.3

5.5

4.3

3.5 

3.2

2.7

2.6

2.1

0.6

2.1

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=381

その他

無回答

ライブ・コンサート

仕事（研修、会議、学会等）

夜景の鑑賞

ドライブ

夜間観光

札幌市内の観光イベント（さっぽろ雪まつり、
さっぽろオータムフェスト等）に参加

アクティビティ

スポーツをする（スキー、ゴルフなど）

芸術・文化・歴史体験

スポーツ観戦（プロ野球、サッカー、ゴルフ
など）

地元住民との交流

（９以外の）体験型観光プログラム

親戚・友人宅訪問

美味しいものを食べる

市内の観光スポットを訪問

買い物

景色・景観の鑑賞

温泉入浴

79.5 

46.5 

45.9 

22.3 

13.6 

12.6

11.8

9.4

9.4

8.4 

7.3 

3.9

2.9

2.6

2.1

1.6

1.0

1.0

2.4

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【９・10・11月】    【12・１・２・３月】 

 

図 30 札幌市内で行ったもの（全体・季節別） 

 

●「その他」の内訳 

表 10 札幌市内で行ったもの「その他」の内訳（季節別） 

 季節別 主な内容 

７・８月 資格試験、新居探し、クリスチャンキャンプ 

９～11月 法事、友人の結婚式、通院 

12～３月 法事、マッサージ、病院、映画鑑賞 

 

 

  

n=543

温泉入浴

美味しいものを食べる

買い物

市内の観光スポットを訪問

景色・景観の鑑賞

札幌市内の観光イベント（さっぽろ雪まつり、
さっぽろオータムフェスト等）に参加

（９以外の）体験型観光プログラム

仕事（研修、会議、学会等）

夜景の鑑賞

親戚・友人宅訪問

夜間観光

ライブ・コンサート

ドライブ

芸術・文化・歴史体験

地元住民との交流

スポーツ観戦（プロ野球、サッカー、ゴルフ
など）

アクティビティ

スポーツをする（スキー、ゴルフなど）

その他

無回答

79.7 

49.0 

40.3 

22.1 

12.3 

12.2 

12.2

10.3

9.4

9.0 

8.7

5.5

4.1

3.9

3.7

1.8

1.1

0.2

2.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=487

夜間観光

美味しいものを食べる

買い物

市内の観光スポットを訪問

景色・景観の鑑賞

温泉入浴

スポーツ観戦（プロ野球、サッカー、ゴルフ
など）

仕事（研修、会議、学会等）

夜景の鑑賞

札幌市内の観光イベント（さっぽろ雪まつり、
さっぽろオータムフェスト等）に参加

親戚・友人宅訪問

地元住民との交流

スポーツをする（スキー、ゴルフなど）

芸術・文化・歴史体験

アクティビティ

ドライブ

ライブ・コンサート

（９以外の）体験型観光プログラム

その他

無回答

83.4 

52.8 

40.2 

20.1

16.0 

13.3

12.9

12.5

10.7 

9.4 

4.5

3.9

2.7

2.5 

2.5

1.8

0.8

0.4

1.8

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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５ 【札幌観光】の満足度について 

５－１ 観光情報の提供について 

全体では、「満足」が 39.1％、「まあ満足」が 46.4％となっており、「満足」と「まあ満足」を合わせた

満足度は 85.5％となっている。 

季節別でも、同様の傾向となっており、最も満足度が高いのは冬季で 86.5％となっている。 

 

 

図 31 観光情報の提供について（全体・季節別） 

 

 

 

５－２ 滞在中に受けたおもてなしについて 

全体では、「満足」が 48.1％、「まあ満足」が 41.6％となっており、「満足」と「まあ満足」を合わせた

満足度は 89.7％となっている。 

季節別でも、同様の傾向となっており、最も満足度が高いのは冬季で 91.2％となっている。 

 

 

図 32 滞在中に受けたおもてなしについて（全体・季節別） 

  

全体

(n=1,411)

７・８月

(n=381)

９～11月

(n=543)

12～３月

(n=487)

39.1

39.6

37.0

41.1

46.4

43.3

49.4

45.4

3.5

3.1

2.8

4.5

1.1

0.3

1.5

1.4

9.6

12.9

9.4

7.2

0.4

0.8

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 まぁ満足 やや不満 不満 わからない 無回答

全体

(n=1,411)

７・８月

(n=381)

９～11月

(n=543)

12～３月

(n=487)

48.1

46.7

44.9

52.8

41.6

39.4

46.0

38.4

2.9

3.7

1.7

3.7

1.1

1.0

1.1

1.0

6.0

8.4

6.3

3.7

0.4

0.8

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 まぁ満足 やや不満 不満 わからない 無回答
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５－３ 市内の観光スポットへの交通アクセスについて 

全体では、「満足」が 35.6％、「まあ満足」が 43.3％となっており、「満足」と「まあ満足」を合わせた

満足度は 78.9％となっている。 

季節別でも、同様の傾向となっており、最も満足度が高いのは秋季で 80.4％となっている。 

 

 

図 33 市内の観光スポットへの交通アクセスについて（全体・季節別） 

 

 

 

５－４ 観光地としての総合的な満足度 

全体では、「満足」が 50.4％、「まあ満足」が 40.3％となっており、「満足」と「まあ満足」を合わせた

満足度は 90.7％となっている。 

季節別でも、同様の傾向となっており、最も満足度が高いのは冬季で 92.4％となっている。 

 

 

図 34 観光地としての総合的な満足度（全体・季節別） 

  

全体

(n=1,411)

７・８月

(n=381)

９～11月

(n=543)

12～３月

(n=487)

35.6

39.1

33.1

35.7

43.3

37.5

47.3

43.3

9.4

10.0

7.2

11.5

1.5

1.0

1.1

2.3

9.6

11.3

11.2

6.6

0.5

1.0

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 まぁ満足 やや不満 不満 わからない 無回答

全体

(n=1,411)

７・８月

(n=381)

９～11月

(n=543)

12～３月

(n=487)

50.4

50.4

46.4

54.8

40.3

37.8

44.4

37.6

3.0

2.9

2.9

3.1

0.7

0.3

0.9

0.8

5.2

7.9

5.0

3.3

0.5

0.8

0.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 まぁ満足 やや不満 不満 わからない 無回答
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５－５ 特に満足、不満に思われたことがあればご記入ください。 

①特に満足 

表 11 特に満足「具体的な記載」の内訳（季節別） 

季節別 主な内容 

７・８月 食べ物が美味しい、空気が綺麗、景色が良かった、人が優しい、交通費が安い 

９～11月 食べ物が美味しい、お土産品が充実している、紅葉が美しい、店の接客態度が良い 

12～３月 食べ物が美味しい、イルミネーションが綺麗、雪が良かった、地下道が便利 

 

②特に不満 

表 12 特に不満「具体的な記載」の内訳（季節別） 

季節別 主な内容 

７・８月 道路が混雑、路駐が多い、ビルが多く地下もあるため道に迷いやすい 

９～11月 タクシーの運転が荒い人が多い、道路の舗装が悪い、地下街の案内不足 

12～３月 室内と室外の温度差がすごい、JRの遅延、歩道がかなり滑って危ない 
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６ ウィンタースポーツ関連について ※冬期間（12～３月）のみアンケートを実施 

６－１ 札幌市内で、ウィンタースポーツやスノーアクティビティなどを楽しみましたか？楽しん

だ場合は、その場所を教えてください。 

冬季（12～３月）にのみ観光客にウィンタースポーツやスノーアクティビティを楽しんだか調べたとこ

ろ、8.0％が「楽しんだ」と回答した。 

ウィンタースポーツやスノーアクティビティを楽しんだ場所として、市内スキー場や公園などが挙げ

られた。 

 

 

 

図 35 ウィンタースポーツやスノーアクティビティを楽しんだか 

 

 

 

●「ウィンタースポーツやスノーアクティビティなどを楽しんだ場所」の内訳 

表 13 ウィンタースポーツやスノーアクティビティを楽しんだ場所の「具体的な場所」の内訳 

主な内容 

サッポロテイネ、札幌国際スキー場、札幌藻岩山スキー場、フッズスノーエリア、さっぽ

ろばんけいスキー場、スノーモービルランドサッポロ、滝野すずらん公園、大通公園、雪

まつり、さっぽろテレビ塔、羊ヶ丘展望台 

 

 

 

 

  

12～３月

(n=487)
8.0 91.2 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

楽しんだ 楽しんでない 無回答
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６－２ 札幌市内にスキー場があることをご存じですか？ 

「知っている」が 67.1％、「知らない」が 32.6％となっている。 

 

 

 

図 36 札幌市内のスキー場の認知度 

 

 

 

 

６－３ （６－２で「知っている」を選んだ方）知っている札幌市内のスキー場をお選びください。

（複数回答） 

「札幌国際スキー場」が 61.2％と最も高く、次いで「札幌藻岩山スキー場」が 30.9％、「サッポロテ

イネ」が 28.7％となっている。 

一方、「知ってるものはない」が 23.5％となっている。 

 

 

 

図 37 知っている札幌市内のスキー場 

  

12～３月

(n=487)
67.1 32.6 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない 無回答

12～３月

(n=327)
61.2 28.7 15.3 30.9 4.0

1.2

23.5 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

札幌国際スキー場 サッポロテイネ さっぽろばんけいスキー場

札幌藻岩山スキー場 滝野スノーワールド フッズスノーエリア

知ってるものはない 無回答
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７ 札幌への再訪意向 

７－１ 観光目的でまた札幌に行きたいと思いますか？ 

全体では、「ぜひ行きたい」が 67.2％と最も高く、次いで「行きたい」が 25.9％となっている。 

季節別でも、同様の傾向となっている。 

 

 

 

図 38 観光目的での札幌市への再訪意向（全体・季節別） 

 

  

全体

(n=1,411)

７・８月

(n=381)

９～11月

(n=543)

12～３月

(n=487)

67.2

64.8

65.9

70.4

25.9

26.8

27.8

23.0

5.2

6.3

5.0

4.5

0.9

0.8

0.9

0.8

0.6

0.8

0.4

0.8

0.3

0.5

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ぜひ行きたい 行きたい わからない あまり行きたくない 行きたくない 無回答
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７－２ （７－１で「ぜひ行きたい」「行きたい」を選んだ方）どのような目的で訪れたいですか。

（複数回答） 

全体では、「美味しいもの」が 78.8％と最も高く、次いで「札幌市内の観光イベント（さっぽろ雪まつ

り、さっぽろオータムフェスト等）」が 37.2％、「市内の観光スポット」が 36.1％となっている。 

季節別では、夏季は「市内の観光スポット」と回答した割合が「札幌市内の観光イベント（さっぽろ雪

まつり、さっぽろオータムフェスト等）」と回答した割合を上回っている。 

 

 

【全体】     【７・８月】 

 

  

n=1,313

景色・景観

美味しいもの

札幌市内の観光イベント（さっぽろ雪まつり、
さっぽろオータムフェスト等）

市内の観光スポット

買い物

温泉

（９以外の）体験型観光プログラム

夜景

夜間観光

スポーツをする（スキー、ゴルフなど）

親戚・友人宅訪問

アクティビティ

ドライブ

芸術・文化・歴史

ライブ・コンサート

スポーツ観戦（プロ野球、サッカー、ゴルフ
など）

仕事（研修、会議、学会等）

地元住民との交流

その他

無回答

78.8

37.2

36.1

33.9

31.3

29.2

16.1

12.7

11.9

10.6

8.6

7.5

6.8

6.7

6.3

4.6

3.0

2.1

0.3

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=349

景色・景観

美味しいもの

市内の観光スポット

札幌市内の観光イベント（さっぽろ雪まつり、
さっぽろオータムフェスト等）

買い物

温泉

（９以外の）体験型観光プログラム

夜景

夜間観光

アクティビティ

ドライブ

親戚・友人宅訪問

スポーツをする（スキー、ゴルフなど）

スポーツ観戦（プロ野球、サッカー、ゴルフ
など）

仕事（研修、会議、学会等）

ライブ・コンサート

芸術・文化・歴史

地元住民との交流

その他

無回答

74.8 

38.7 

31.5 

28.4 

27.5 

26.9 

14.3

10.9 

8.6

8.6

8.6

6.9

6.9

6.3

5.4

4.9

2.3

1.7

0.0

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【９・10・11月】    【12・１・２・３月】 

 

図 39 札幌市へ観光での来訪目的（全体・季節別） 

 

 

●「その他」の内訳 

表 14 札幌市へ観光での来訪目的「その他」の内訳（季節別） 

 季節別 主な内容 

７・８月 － 

９～11月 家族旅行したい 

12～３月 雪ミク、のんびり滞在したい、列車旅 

 

 

  

n=509

その他

無回答

（９以外の）体験型観光プログラム

夜景

親戚・友人宅訪問

ライブ・コンサート

夜間観光

スポーツをする（スキー、ゴルフなど）

芸術・文化・歴史

スポーツ観戦（プロ野球、サッカー、ゴルフ
など）

ドライブ

アクティビティ

地元住民との交流

仕事（研修、会議、学会等）

温泉

美味しいもの

札幌市内の観光イベント（さっぽろ雪まつり、
さっぽろオータムフェスト等）

市内の観光スポット

買い物

景色・景観

78.0 

36.1 

34.2 

33.2 

28.5 

28.3 

12.8

11.2

9.8

9.0 

8.1

8.1

7.5

6.3

4.9

3.7

3.1

0.8

0.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=455

景色・景観

美味しいもの

札幌市内の観光イベント（さっぽろ雪まつり、
さっぽろオータムフェスト等）

買い物

温泉

市内の観光スポット

地元住民との交流

夜景

スポーツをする（スキー、ゴルフなど）

夜間観光

アクティビティ

親戚・友人宅訪問

ドライブ

芸術・文化・歴史

仕事（研修、会議、学会等）

スポーツ観戦（プロ野球、サッカー、ゴルフ
など）

ライブ・コンサート

（９以外の）体験型観光プログラム

その他

無回答

82.9 

42.6 

38.9 

37.6 

36.3 

31.9 

21.1

20.0

18.2

12.7

11.4 

7.9

6.8

4.8

4.6

4.2

3.7

2.6

0.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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第３章 外国人観光客調査結果 

 

１ 基本属性について 

１－１ 居住国・地域 

全体では、「韓国」が 58.9％を最も高く、次いで「台湾」が 24.2％、「香港」が 3.0％となっている。 

季節別では、夏季は「アメリカ合衆国」「中国」「ドイツ」と回答した割合が他の季節と比べ高くなって

いる。 

 

【全体】     【７・８月】 

  

  

n=839

ブラジル

ロシア

イギリス

イングランド

スリランカ

無回答

ベトナム

アメリカ合衆国

マレーシア

中国

フィリピン

フランス

インド

ドイツ

カナダ

インドネシア

メキシコ

ネパール

オーストラリア

韓国

台湾

香港

シンガポール

タイ

58.9 

24.2

3.0

2.4

1.9

1.8

1.5 

1.5

1.2 

1.1

0.4

0.4

0.2 

0.2

0.2

0.1

0.1 

0.1

0.1 

0.1 

0.1

0.1

0.1

0.1

0% 20% 40% 60% 80%

n=47

インドネシア

イギリス

オーストラリア

イングランド

スリランカ

無回答

カナダ

メキシコ

フランス

ネパール

シンガポール

ベトナム

フィリピン

ブラジル

インド

タイ

ロシア

マレーシア

香港

韓国

台湾

アメリカ合衆国

中国

ドイツ

66.0 

10.6 

4.3 

4.3 

4.3 

2.1 

2.1 

2.1

2.1

2.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%
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【９・10・11月】    【12・１・２・３月】 

  

図 40 居住国・地域（全体・季節別） 

  

n=168

ネパール

イギリス

オーストラリア

イングランド

スリランカ

無回答

ドイツ

香港

フランス

ベトナム

フィリピン

ブラジル

タイ

ロシア

カナダ

インドネシア

中国

メキシコ

マレーシア

韓国

台湾

シンガポール

アメリカ合衆国

インド

55.4 

32.1 

3.6

1.2 

1.2

1.2

0.6 

0.6

0.6

0.6

0.6

0.6

0.6

0.6

0.6

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

n=624

ドイツ

ネパール

ベトナム

ブラジル

ロシア

無回答

メキシコ

マレーシア

アメリカ合衆国

中国

フィリピン

フランス

インド

カナダ

インドネシア

イギリス

イングランド

スリランカ

シンガポール

韓国

台湾

香港

タイ

オーストラリア

59.3 

23.1

3.7

2.4

2.4

2.1

1.8

1.4 

1.3 

1.3

0.2

0.2

0.2

0.2

0.2

0.2

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

0% 20% 40% 60% 80%
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１－２ 性別 

全体では、「男性」が 53.9％、「女性」が 45.2％となっている。 

季節別では、夏季は「女性」が５割以上と他の季節と比べ割合が高くなっている。 

 

 

図 41 性別（全体・季節別） 

 

 

 

１－３ 年代 

全体では、「20代」が 39.3％と最も高く、次いで「30代」が 31.7％、「40代」が 12.6％、となっている。 

季節別では、秋季は「30代」と回答した割合が「20代」と回答した割合を上回っている。 

 

 

図 42 年代（全体・季節別） 

  

全体

(n=839)

７・８月

(n=47)

９～11月

(n=168)

12～３月

(n=624)

53.9

46.8

54.8

54.2

45.2

53.2

44.0

44.9

1.0

1.2

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 無回答

全体

(n=839)

７・８月

(n=47)

９～11月

(n=168)

12～３月

(n=624)

3.3

10.6

0.6

3.5

39.3

29.8

33.9

41.5

31.7

25.5

34.5

31.4

12.6

8.5

18.5

11.4

9.7

17.0

7.7

9.6

2.6

8.5

4.2

1.8

0.5

0.6

0.5

0.1

0.2

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 無回答
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２ 今回の札幌旅行について 

２－１ 今回の札幌滞在中の目的や楽しみをお答えください。（複数回答） 

全体では、「美味しいもの」が 67.6％と最も高く、次いで「温泉」が 51.1％、「景色・景観」が 49.5％

となっている。 

季節別では、夏季は「市内の観光スポット」と回答した割合が「美味しいもの」と回答した割合を上回

っている。 

 

【全体】     【７・８月】 

  

  

n=839

札幌市内の観光イベント（さっぽろ雪まつり、
さっぽろオータムフェスト等）

美味しいもの

温泉

景色・景観

市内の観光スポット

買い物

スポーツをする（スキー、ゴルフ
など）

夜景

スポーツをする（スキー、ゴルフ
など）

夜間観光

アクティビティ

芸術・文化・歴史

親戚・友人宅訪問

ドライブ

地元住民との交流

（９以外の）体験型観光プログラム

仕事（研修、会議、学会等）

ライブ・コンサート

その他

67.6 

51.1 

49.5 

49.0 

37.2 

27.3 

20.5

15.6

11.9

7.0

5.1

4.1

3.6

3.2

2.6 

2.3

0.5

0.2

0.7

0% 20% 40% 60% 80%

n=47

札幌市内の観光イベント（さっぽろ雪まつり、
さっぽろオータムフェスト等）

市内の観光スポット

美味しいもの

景色・景観

買い物

温泉

ライブ・コンサート

夜景

親戚・友人宅訪問

夜間観光

芸術・文化・歴史

ドライブ

仕事（研修、会議、学会等）

地元住民との交流

アクティビティ

スポーツをする（スキー、ゴルフ
など）

（９以外の）体験型観光プログラム

スポーツ観戦（プロ野球、サッカー、ゴルフな
ど）

その他

68.1 

59.6 

42.6 

40.4 

38.3 

21.3 

19.1

14.9

10.6

8.5

8.5

8.5

4.3

2.1 

2.1

0.0

0.0

0.0

4.3

0% 20% 40% 60% 80%
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【９・10・11月】    【12・１・２・３月】 

  

図 43 札幌滞在中の目的や楽しみ（全体・季節別） 

 

 

●「その他」の内訳 

表 15 札幌滞在中の目的や楽しみ「その他」の内訳（季節別） 

 季節別 主な内容 

７・８月 留学、空手教育 

９～11月 スタッフ旅行、仕事 

12～３月 写真撮影 

 

 

  

n=168

札幌市内の観光イベント（さっぽろ雪まつり、
さっぽろオータムフェスト等）

美味しいもの

市内の観光スポット

温泉

買い物

景色・景観

スポーツ観戦（プロ野球、サッカー、ゴルフ
など）

夜景

夜間観光

芸術・文化・歴史

親戚・友人宅訪問

地元住民との交流

アクティビティ

ドライブ

仕事（研修、会議、学会等）

（９以外の）体験型観光プログラム

スポーツをする（スキー、ゴルフなど）

ライブ・コンサート

その他

69.6 

54.2 

54.2 

41.7 

41.7 

27.4 

25.6

9.5 

6.5

6.5

6.5

3.6

3.6

3.6

1.2

1.2

0.6

0.0

1.2

0% 20% 40% 60% 80%

n=624

札幌市内の観光イベント（さっぽろ雪まつり、
さっぽろオータムフェスト等）

美味しいもの

景色・景観

温泉

市内の観光スポット

買い物

スポーツ観戦（プロ野球、サッカー、ゴルフ
など）

スポーツをする（スキー、ゴルフ
など）

夜景

夜間観光

アクティビティ

芸術・文化・歴史

（９以外の）体験型観光プログラム

ドライブ

親戚・友人宅訪問

地元住民との交流

仕事（研修、会議、学会等）

ライブ・コンサート

その他

67.6 

52.1 

51.3 

46.2 

35.7 

27.7 

20.5

19.2 

12.7

8.3

4.5

3.2

3.2

2.6

2.2

1.4

0.5

0.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80%
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２－２ 今回、札幌へ旅行に出ようと思ったきっかけをお答えください。（複数回答） 

全体では、「休みがとれたので」が 43.3％と最も高く、次いで「インターネット、SNSで話題になって

いたので」が 30.6％、「お目当てのイベントなどがあったので」が 17.2％となっている。 

季節別では、全ての季節で「休みがとれたので」が最も多く、特に夏季は５割以上となっている。 

 

【全体】     【７・８月】 

  

【９・10・11月】    【12・１・２・３月】 

  

図 44 札幌へ旅行に出ようと思ったきっかけ（全体・季節別） 

 

 

 

●「その他」の内訳 

表 16 札幌へ旅行に出ようと思ったきっかけ「その他」の内訳（季節別） 

 季節別 主な内容 

７・８月 家族の勧め、出張、先住民（アイヌ）への関心 

９～11月 仕事、新婚旅行、知人のすすめ 

12～３月 雪山を撮るために、友達のおすすめ、胎教旅行、夫の転勤 

 

 

  

n=839

ふるさと納税の返礼品がきっかけで

その他

無回答

 国、地方の旅行補助制度があったので

休みがとれたので

インターネット、ＳＮＳで話題になっていたので

お目当てのイベントなどがあったので

テレビ、ラジオ、雑誌、新聞で見聞きして

北海道物産展で興味をもったので

43.3 

30.6 

17.2 

17.0 

13.9 

1.8 

1.1 

11.7

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

n=47

 国、地方の旅行補助制度があったので

その他

無回答

ふるさと納税の返礼品がきっかけで

休みがとれたので

インターネット、ＳＮＳで話題になっていたので

テレビ、ラジオ、雑誌、新聞で見聞きして

北海道物産展で興味をもったので

お目当てのイベントなどがあったので

57.4 

27.7 

14.9 

6.4 

4.3 

0.0 

0.0 

14.9

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

n=168

 国、地方の旅行補助制度があったので

休みがとれたので

インターネット、ＳＮＳで話題になっていたので

北海道物産展で興味をもったので

テレビ、ラジオ、雑誌、新聞で見聞きして

お目当てのイベントなどがあったので

ふるさと納税の返礼品がきっかけで

その他

無回答

49.4 

19.6 

17.3 

16.1 

15.5 

1.8 

1.2 

13.1

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

n=624

 国、地方の旅行補助制度があったので

休みがとれたので

インターネット、ＳＮＳで話題になっていたので

お目当てのイベントなどがあったので

テレビ、ラジオ、雑誌、新聞で見聞きして

北海道物産展で興味をもったので

ふるさと納税の返礼品がきっかけで

その他

無回答

40.5 

33.8 

18.6 

17.5 

13.6 

1.9 

1.1 

11.1

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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２－３ 観光・旅行の同行者の種類をお答えください。 

全体では、「友人・知人」が 32.3％と最も高く、次いで「夫婦・パートナー」が 21.9％、「一人旅」「家

族旅行（子供連れ）」が各々13.5％となっている。 

季節別では、夏季は「家族旅行（子供連れ）」と回答した割合が「友人・知人」と回答した割合を上回

っている。 

 

【全体】     【７・８月】 

  

【９・10・11月】    【12・１・２・３月】 

  

図 45 観光・旅行の同行者（全体・季節別） 

 

 

 

●「その他」の内訳 

表 17 観光・旅行の同行者「その他」の内訳（季節別） 

 季節別 主な内容 

７・８月 先生 

９～11月 － 

12～３月 － 

 

 

  

n=839

仕事・職場関係

地域やサークル、団体の仲間

その他

無回答

親戚を含む家族旅行

友人・知人

夫婦・パートナー

一人旅

家族旅行（子供連れ）

その他家族（両親・姉妹など）

32.3 

21.9 

13.5 

13.5 

12.3 

2.6 

1.9 

1.2

0.1

0.7

0% 10% 20% 30% 40%

n=47

親戚を含む家族旅行

地域やサークル、団体の仲間

その他

無回答

仕事・職場関係

家族旅行（子供連れ）

夫婦・パートナー

一人旅

友人・知人

その他家族（両親・姉妹など）

23.4 

19.1 

14.9 

14.9

10.6 

6.4 

4.3 

2.1 

2.1

2.1

0% 10% 20% 30% 40%

n=168

仕事・職場関係

友人・知人

夫婦・パートナー

一人旅

その他家族（両親・姉妹など）

家族旅行（子供連れ）

地域やサークル、団体の仲間

親戚を含む家族旅行

その他

無回答

25.0

24.4 

22.6 

11.3 

7.7 

5.4 

2.4 

0.6 

0.0

0.6

0% 10% 20% 30% 40%

n=624

地域やサークル、団体の仲間

仕事・職場関係

その他

無回答

親戚を含む家族旅行

友人・知人

夫婦・パートナー

家族旅行（子供連れ）

その他家族（両親・姉妹など）

一人旅

35.6 

21.5 

14.3 

12.7 

10.9

3.0 

0.8 

0.6 

0.0

0.6

0% 10% 20% 30% 40%
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２－４ 観光で札幌を訪れたのは、今回で何回目ですか。 

全体では、「１回目」が 68.7％と最も高く、次いで「２回目」が 14.8％、「３回目」「４回目」が各々

5.4％となっている。 

季節別では、全ての季節で「１回目」が最も高く、特に夏季は７割を超えている。 

来札の平均回数は 2.0 回となっており、来札回数が最も多いのは夏季で 2.2 回、最も少ないのは冬季

で 1.9回、差異は 0.3回となっている。 

 

 

図 46 来札回数（全体・季節別） 

  

平均回数

全体

(n=839)

７・８月

(n=47)

９～11月

(n=168)

12～３月

(n=624)

2.0回

2.2回

2.0回

1.9回

68.7

76.6

67.9

68.3

14.8

10.6

13.1

15.5

5.4

2.1

6.5

5.3

5.4

4.3

6.0

5.3

1.1

0.6

1.3

4.5

6.4

6.0

4.0

0.2

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１回目 ２回目 ３回目 ４回目 ５回目 ６回以上 無回答
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２－５ 今回の札幌での宿泊数をお答えください。 

（１）札幌での宿泊の有無 

全体では、「宿泊」が 97.5％、「日帰り」が 2.5％となっている。 

季節別でも、同様の傾向となっている。 

 

 

図 47 札幌での宿泊の有無（全体・季節別） 

 

 

 

（２）札幌での宿泊数 

 全体では、「５泊以上」が 34.6％と最も高く、次いで「３泊」が 32.3％となっている。 

 季節別では、夏季は「３泊」と回答した割合が「５泊以上」と回答した割合を上回っている。 

 宿泊の平均日数は 4.8 日となっており、宿泊日数が最も長いのは秋季で 5.0 日、最も短いのは夏季と

冬季で 4.7日、差異は 0.3日となっている。 

 

 

 

図 48 札幌での宿泊数（全体・季節別） 

  

全体

(n=839)

７・８月

(n=47)

９～11月

(n=168)

12～３月

(n=624)

97.5

95.7

98.2

97.4

2.5

4.3

1.8

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

宿泊 日帰り

平均日数

全体

(n=818)

７・８月

(n=45)

９～11月

(n=165)

12～３月

(n=608)

4.8日

4.7日

5.0日

4.7日

2.4

4.4

3.0

2.1

6.4

6.7

5.5

6.6

32.3

48.9

29.1

31.9

23.5

15.6

26.7

23.2

34.6

20.0

34.5

35.7

0.9

4.4

1.2

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１泊 ２泊 ３泊 ４泊 ５泊以上 無回答
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２－６ 観光・旅行の計画を立てるとき、何を参考にしましたか。（複数回答） 

全体では、「個人ブログサイト」が 39.1％と最も高く、次いで「WEBサイト/旅行会社」が 36.1％、「WEB

サイト/宿泊施設」が 31.3％となっている。 

季節別では、夏季は「WEB サイト/旅行会社」と回答した割合が「個人ブログサイト」と回答した割合

を上回っている。 

 

【全体】     【７・８月】 

  

  

n=839

無回答

WEBサイト/航空会社

口コミ・比較サイト(tripadvisor等)

家族・友人等の口コミ

インフルエンサー

WEBサイト/観光協会

テレビ

雑誌

旅行の展示会

無料パンフレット

新聞

その他

動画サイト(YouTube等)

個人ブログサイト

WEBサイト/旅行会社

WEBサイト/宿泊施設

SNS(Instagram、Twitter等)

宿泊予約サイト(OTA、Expedia等)

39.1

36.1 

31.3 

28.6 

23.4 

22.8 

17.2

17.2 

14.7

13.1

10.3

4.1

3.7 

2.5

1.9

0.5

1.2

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

n=47

無回答

動画サイト(YouTube等)

宿泊予約サイト(OTA、Expedia等)

口コミ・比較サイト(tripadvisor等)

インフルエンサー

WEBサイト/観光協会

テレビ

雑誌

無料パンフレット

旅行の展示会

新聞

その他

WEBサイト/航空会社

WEBサイト/旅行会社

個人ブログサイト

SNS(Instagram、Twitter等)

家族・友人等の口コミ

WEBサイト/宿泊施設

53.2 

23.4

21.3 

21.3

14.9 

10.6 

8.5

6.4 

6.4 

6.4

4.3 

4.3

4.3

4.3

2.1

0.0

4.3

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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【９・10・11月】    【12・１・２・３月】 

 

図 49 観光・旅行の計画を立てるとき参考にしたもの（全体・季節別） 

 

 

 

●「その他」の内訳 

表 18 観光・旅行の計画を立てるとき参考にしたもの（季節別） 

 季節別 主な内容 

７・８月 キャンピングカーレンタル会社、Google  

９～11月 アプリ、ガイドブック 

12～３月 ガイドブック、食べログ、Googleマップのレビュー 

 

 

  

n=168

無回答

WEBサイト/航空会社

口コミ・比較サイト(tripadvisor等)

家族・友人等の口コミ

インフルエンサー

WEBサイト/観光協会

雑誌

テレビ

無料パンフレット

旅行の展示会

新聞

その他

動画サイト(YouTube等)

個人ブログサイト

WEBサイト/旅行会社

WEBサイト/宿泊施設

宿泊予約サイト(OTA、Expedia等)

SNS(Instagram、Twitter等)

41.1

38.1 

28.0 

20.2 

19.6 

18.5

17.3 

14.3 

11.9

8.9

7.7 

7.1

4.2

2.4

2.4

0.0

0.6

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

n=624

動画サイト(YouTube等)

個人ブログサイト

WEBサイト/旅行会社

WEBサイト/宿泊施設

SNS(Instagram、Twitter等)

宿泊予約サイト(OTA、Expedia等)

無回答

口コミ・比較サイト(tripadvisor等)

WEBサイト/航空会社

家族・友人等の口コミ

インフルエンサー

WEBサイト/観光協会

テレビ

雑誌

旅行の展示会

無料パンフレット

新聞

その他

39.7

34.3

33.5

31.6

25.5 

25.0 

18.8 

17.6 

14.9

14.7

11.4 

4.0 

2.7 

2.6

1.6

0.6

1.1

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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２－７ 観光・旅行の計画を立てるとき、特に参考になった雑誌、インターネットサイト、ブログ、

インフルエンサーなどがありましたら、具体的に名称をご記入ください。 

全体では、「参考にしたものがある」が 23.7％、「特になし」が 75.3％となっている。 

季節別でも、同様の傾向となっている。 

 

 

図 50 観光・旅行の計画を立てるとき参考にしたものの有無（全体・季節別） 

 

 

●「具体的な名称」の内訳 

表 19 観光・旅行の計画を立てるとき参考にしたものの「具体的な名称」の内訳（季節別） 

 季節別 主な内容 

７・８月 ハナツアー、ネイバー、インターネット、YouTube 

９～11月 YouTube、Instagram、Google、ネイバー、ネイルドン、食べログ 

12～３月 ネイバー、Instagram、ネイルドン、YouTube、TikTok、旅行代理店 

 

 

  

全体

(n=839)

７・８月

(n=47)

９～11月

(n=168)

12～３月

(n=624)

23.7

25.5

22.6

23.9

75.3

74.5

76.8

75.0

1.0

0.6

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参考にしたものがある 特になし 無回答
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２－８ 今回の観光・旅行の申込み方法についてお答えください。 

全体では、「個人で直接手配」が 79.3％と最も高く、次いで「旅行代理店で申込み（ルートの決まった

パッケージツアーなど）」が 15.3％となっている。 

季節別では、夏季は「旅行代理店で申込み（ルートの決まったパッケージツアーなど）」が４割以上と

他の季節と比べ割合が高くなっている。 

 

 

図 51 観光・旅行の申込み方法（全体・季節別） 

  

全体

(n=839)

７・８月

(n=47)

９～11月

(n=168)

12～３月

(n=624)

15.3

48.9

17.9

12.0

4.9

2.1

3.6

5.4

79.3

48.9

78.6

81.7

0.6

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

旅行代理店で申込み（ルートの決まったパッケージツアーなど）

旅行代理店で申込み（フリープラン、ビジネスパック、レンタカープランなど）

個人で直接手配

無回答
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３ 旅行の費用について 

３－１ 今回の旅行全体の一人当たりの費用についてお答えください。 

①今回の観光・旅行の費用は一人当たり、いくらでしたか。 

全体では、「10万円以上」が 69.5％と最も高く、次いで「４～６万円未満」が 7.3％となっている。 

季節別では、冬季は「６～８万円未満」と回答した割合が「２万円未満」と回答した割合を上回ってい

る。 

観光・旅行の費用の平均金額は 186,957円となっており、平均金額が最も高いのは夏季で 194,819円、

最も低いのは冬季で 184,918円、差異は 9,901円となっている。 

 

 

 

図 52 観光・旅行の費用（全体・季節別） 

 

 

 

  

平均金額

全体

(n=839)

７・８月

(n=47)

９～11月

(n=168)

12～３月

(n=624)

186,957円

194,819円

192,316円

184,918円

6.7

8.5

8.9

5.9

4.1

4.3

4.2

4.0

7.3

6.4

7.7

7.2

6.0

8.5

4.2

6.3

6.4

2.1

7.1

6.6

69.5

70.2

67.9

69.9

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0～20,000円 20,000～40,000円 40,000～60,000円 60,000～80,000円

80,000～100,000円 100,000円以上 無回答
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②そのうち、パッケージツアーの料金はいくらでしたか。 

全体では、「２万円未満」が 76.3％と最も高く、次いで「10万円以上」が 11.3％となっている。 

季節別では、夏季は「10万円以上」が３割以上と他の季節と比べ割合が高くなっている。 

パッケージツアーの料金の平均金額は38,806円となっており、平均金額が最も高いのは夏季で100,085

円、最も低いのは冬季で 34,129円、差異は 65,956円となっている。 

 

 

 

図 53 パッケージツアーの料金（全体・季節別） 

  

平均金額

全体

(n=839)

７・８月

(n=47)

９～11月

(n=168)

12～３月

(n=624)

38,806円

100,085円

39,009円

34,129円

76.3

46.8

75.6

78.7

2.1

2.1

3.6

1.8

3.9

6.4

6.0

3.2

1.7

0.6

2.1

4.5

8.5

6.0

3.8

11.3

36.2

8.3

10.3

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0～20,000円 20,000～40,000円 40,000～60,000円 60,000～80,000円

80,000～100,000円 100,000円以上 無回答
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３－２ 今回の旅行で【札幌市内で支払った費用】についてお答えください。 

①交通費 

全体では、「２万円以上」が 28.4％と最も高く、次いで「２千円未満」が 25.5％となっている。 

季節別では、夏季は「２千円未満」が５割以上と他の季節と比べ割合が高くなっている。 

交通費の平均金額は 21,218 円となっており、平均金額が最も高いのは冬季で 22,841 円、最も低いの

は夏季で 15,053円、差異は 7,788円となっている。 

 

 

 

図 54 交通費（全体・季節別） 

 

 

 

  

平均金額

全体

(n=839)

７・８月

(n=47)

９～11月

(n=168)

12～３月

(n=624)

21,218円

15,053円

16,923円

22,841円

25.5

57.4

27.4

22.6

10.0

4.3

10.1

10.4

16.7

2.1

15.5

18.1

19.3

14.9

18.5

19.9

28.4

21.3

28.6

28.8

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0～2,000円 2,000～5,000円 5,000～10,000円 10,000～20,000円 20,000円以上 無回答
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②宿泊費 

 全体では、「２～５万円未満」が 31.5％と最も高く、次いで「５千円未満」が 27.2％となっている。 

 季節別では、夏季は「５千円未満」が５割以上と他の季節と比べ割合が高くなっている。 

宿泊費の平均金額は 40,248 円となっており、平均金額が最も高いのは冬季で 43,295 円、最も低いの

は夏季で 11,789円、差異は 31,506円となっている。 

 

 

 

図 55 宿泊費（全体・季節別） 

  

平均金額

全体

(n=839)

７・８月

(n=47)

９～11月

(n=168)

12～３月

(n=624)

40,248円

11,789円

36,798円

43,295円

27.2

59.6

29.8

24.0

3.7

4.3

2.4

4.0

13.6

6.4

15.5

13.6

31.5

25.5

27.4

33.0

24.0

4.3

25.0

25.2

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0～5,000円 5,000～10,000円 10,000～20,000円 20,000～50,000円 50,000円以上 無回答
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③飲食費 

全体では、「２万円以上」が 53.4％と最も高く、次いで「２千円未満」が 19.3％となっている。 

 季節別では、夏季は「２千円未満」と回答した割合が「２万円以上」と回答した割合を上回っている。 

飲食費の平均金額は 28,141 円となっており、平均金額が最も高いのは秋季で 30,385 円、最も低いの

は夏季で 14,373円、差異は 16,012円となっている。 

 

 

 

図 56 飲食費（全体・季節別） 

 

 

 

  

平均金額

全体

(n=839)

７・８月

(n=47)

９～11月

(n=168)

12～３月

(n=624)

28,141円

14,373円

30,385円

28,575円

19.3

44.7

17.9

17.8

3.5

4.3

4.8

3.0

5.4

5.4

5.8

18.4

23.4

14.9

18.9

53.4

27.7

57.1

54.3

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0～2,000円 2,000～5,000円 5,000～10,000円 10,000～20,000円 20,000円以上 無回答
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④買物代 

全体では、「５千円未満」が 28.2％と最も高く、次いで「２～５万円未満」が 24.6％となっている。 

 季節別では、秋季は「５万円以上」と回答した割合が「２～５万円未満」と回答した割合を上回って

いる。 

買物代の平均金額は 33,642 円となっており、平均金額が最も高いのは秋季で 52,412 円、最も低いの

は夏季で 18,013円、差異は 34,399円となっている。 

 

 

 

図 57 買物代（全体・季節別） 

  

平均金額

全体

(n=839)

７・８月

(n=47)

９～11月

(n=168)

12～３月

(n=624)

33,642円

18,013円

52,412円

29,760円

28.2

31.9

26.8

28.4

6.8

17.0

4.8

6.6

21.1

17.0

19.0

22.0

24.6

19.1

23.8

25.2

19.2

14.9

25.6

17.8

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0～5,000円 5,000～10,000円 10,000～20,000円 20,000～50,000円 50,000円以上 無回答
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⑤温泉・温泉施設・エステ・リラクゼーション 

全体では、「２千円未満」が 78.5％と最も高く、次いで「１～２万円未満」が 7.7％となっている。 

 季節別では、夏季は「２万円以上」と回答した割合が「１～２万円未満」と回答した割合を上回って

いる。 

温泉・温泉施設・エステ・リラクゼーションの平均金額は 4,999円となっており、平均金額が最も高い

のは冬季で 5,206円、最も低いのは夏季で 2,953円、差異は 2,253円となっている。 

 

 

 

図 58 温泉・温泉施設・エステ・リラクゼーション（全体・季節別） 

 

 

 

  

平均金額

全体

(n=839)

７・８月

(n=47)

９～11月

(n=168)

12～３月

(n=624)

4,999円

2,953円

4,807円

5,206円

78.5

83.0

75.6

79.0

4.6

2.1

4.8

4.8

3.0

4.3

3.6

2.7

7.7

10.1

7.7

6.0

10.6

6.0

5.6

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0～2,000円 2,000～5,000円 5,000～10,000円 10,000～20,000円 20,000円以上 無回答
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⑥美術館、博物館、資料館、動植物園、水族館など 

全体では、「２千円未満」が 88.8％と最も高く、次いで「２～５千円未満」が 4.9％となっている。 

 季節別でも、同様の傾向となっている。 

美術館、博物館、資料館、動植物園、水族館などの平均金額は 863円となっており、平均金額が最も高

いのは夏季で 1,645円、最も低いのは冬季で 793円、差異は 852円となっている。 

 

 

 

図 59 美術館、博物館、資料館、動植物園、水族館など（全体・季節別） 

  

平均金額

全体

(n=839)

７・８月

(n=47)

９～11月

(n=168)

12～３月

(n=624)

863円

1,645円

904円

793円

88.8

85.1

88.7

89.1

4.9

4.3

5.4

4.8

2.5

4.3

2.4

2.4

3.0

2.1

3.0

3.0

0.7

4.3

0.6

0.5

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0～2,000円 2,000～5,000円 5,000～10,000円 10,000～20,000円 20,000円以上 無回答
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⑦アウトドアアクティビティ（登山・川下り・自然体験・乗馬等） 

全体では、「２千円未満」が 86.4％と最も高く、次いで「２万円以上」が 5.5％となっている。 

 季節別では、夏季と秋季は「２～５千円未満」と回答した割合が「２万円以上」と回答した割合を上

回っている。 

アウトドアアクティビティの平均金額は 4,725円となっており、平均金額が最も高いのは冬季で 6,156

円、最も低いのは秋季で 455 円、差異は 5,701円となっている。 

 

 

 

図 60 アウトドアアクティビティ（登山・川下り・自然体験・乗馬等）（全体・季節別） 

 

 

 

  

平均金額

全体

(n=839)

７・８月

(n=47)

９～11月

(n=168)

12～３月

(n=624)

4,725円

1,021円

455円

6,156円

86.4

87.2

92.9

84.6

2.4

6.4

3.0

1.9

2.4

2.1

2.4

2.4

3.2

2.1

1.2

3.8

5.5

2.1

0.6

7.1

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0～2,000円 2,000～5,000円 5,000～10,000円 10,000～20,000円 20,000円以上 無回答
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⑧体験型観光（歴史・伝統文化体験、工芸、農産加工、農作業、漁業等） 

全体では、「２千円未満」が 95.1％と最も高く、次いで「１～２万円未満」が 1.9％となっている。 

 季節別では、夏季は「２～５千円未満」と回答した割合が「１～２万円未満」と回答した割合を上回

っている。 

体験型観光の平均金額は 569 円となっており、平均金額が最も高いのは夏季で 1,798 円、最も低いの

は冬季で 473円、差異は 1,325円となっている。 

 

 

 

図 61 体験型観光（歴史・伝統文化体験、工芸、農産加工、農作業、漁業等）（全体・季節別） 

  

平均金額

全体

(n=839)

７・８月

(n=47)

９～11月

(n=168)

12～３月

(n=624)

569円

1,798円

584円

473円

95.1

87.2

94.6

95.8

1.0

6.4

1.2

0.5

1.3

2.1

1.2

1.3

1.9

1.8

2.1

0.6

4.3

1.2

0.2

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0～2,000円 2,000～5,000円 5,000～10,000円 10,000～20,000円 20,000円以上 無回答
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⑨スポーツ・スポーツ観戦、舞台・音楽鑑賞 

全体では、「２千円未満」が 94.5％と最も高く、次いで「２万円以上」が 2.7％となっている。 

 季節別では、冬季は「２万円以上」が他の季節と比べ割合が高くなっている。 

スポーツ・スポーツ観戦、舞台・音楽鑑賞の平均金額は 1,698円となっており、平均金額が最も高いの

は冬季で 2,141円、最も低いのは秋季で 364円、差異は 1,777円となっている。 

 

 

 

図 62 スポーツ・スポーツ観戦、舞台・音楽鑑賞（全体・季節別） 

 

 

 

  

平均金額

全体

(n=839)

７・８月

(n=47)

９～11月

(n=168)

12～３月

(n=624)

1,698円

587円

364円

2,141円

94.5

95.7

95.8

94.1

0.5

1.2

0.3

0.7

2.1

1.2

0.5

1.4

1.2

1.6

2.7

2.1

0.6

3.4

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0～2,000円 2,000～5,000円 5,000～10,000円 10,000～20,000円 20,000円以上 無回答
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⑩その他娯楽サービス費（レンタル料、写真撮影代など） 

全体では、「２千円未満」が 94.4％と最も高く、次いで「１～２万円未満」が 2.3％となっている。 

 季節別では、夏季は「２万円以上」が他の季節と比べ割合が高くなっている。 

その他娯楽サービス費の平均金額は 1,282円となっており、平均金額が最も高いのは冬季で 1,494円、

最も低いのは秋季で 554円、差異は 940円となっている。 

 

 

 

図 63 その他娯楽サービス費（レンタル料、写真撮影代など）（全体・季節別） 

 

 

 

  

平均金額

全体

(n=839)

７・８月

(n=47)

９～11月

(n=168)

12～３月

(n=624)

1,282円

1,074円

554円

1,494円

94.4

95.7

95.2

94.1

0.8

1.8

0.6

1.0

1.2

1.0

2.3

1.2

2.7

1.4

4.3

0.6

1.4

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0～2,000円 2,000～5,000円 5,000～10,000円 10,000～20,000円 20,000円以上 無回答
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⑪その他 

全体では、「２千円未満」が 89.9％と最も高く、次いで「２万円以上」が 4.6％となっている。 

 季節別では、夏季が「２万円以上」が他の季節と比べ割合が高くなっている。 

その他の平均金額は 3,169 円となっており、平均金額が最も高いのは夏季で 12,362円、最も低いのは

秋季で 1,332円、差異は 11,030円となっている。 

 

 

 

図 64 その他（全体・季節別） 

 

 

  

平均金額

全体

(n=839)

７・８月

(n=47)

９～11月

(n=168)

12～３月

(n=624)

3,169円

12,362円

1,332円

2,971円

89.9

72.3

90.5

91.0

1.2

1.2

1.3

1.5

6.4

3.0

0.8

2.6

4.3

3.0

2.4

4.6

17.0

2.4

4.3

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0～2,000円 2,000～5,000円 5,000～10,000円 10,000～20,000円 20,000円以上 無回答
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⑫札幌市内で支払った費用の合計 

 全体では「10万円以上」が 46.8％と最も高く、次いで「２万円未満」が 16.2％となっている。 

 季節別では、夏季は「10万円以上」と回答した割合が他の季節より低く、「２万円未満」と回答した

割合が他の季節より高かった。 

 札幌市内で支払った費用の合計の平均金額は 139,523円となっており、平均金額が最も高いのは秋季

で 144,047円、最も低いのは夏季で 82,933円、差異は 61,114円となっている。 

 

 

 

図 65 札幌市内で支払った費用の合計（全体・季節別） 

  

平均金額

全体

(n=839)

７・８月

(n=47)

９～11月

(n=168)

12～３月

(n=624)
142,790円

139,523円

82,933円

144,047円

16.2

27.7

19.6

14.4

6.7

12.8

7.1

6.1

11.6

12.8

8.3

12.4

10.4

12.8

6.5

11.2

8.2

2.1

12.5

7.5

46.8

31.9

45.8

48.3

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0～20,000円 20,000～40,000円 40,000～60,000円 60,000～80,000円

80,000～100,000円 100,000円以上 無回答
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４ 今回の旅行での行動について 

４－１ 今回の観光・旅行中に【札幌市内で利用した交通手段】を全てお答えください。（複数回答） 

全体では、「鉄道」が 69.5％と最も高く、次いで「市営地下鉄」が 39.3％、「観光バス」が 37.7％とな

っている。 

季節別では、夏季は「観光バス」と回答した割合が「鉄道」と回答した割合を上回っている。 

 

【全体】     【７・８月】 

 

【９・10・11月】    【12・１・２・３月】 

 

図 66 札幌市内で利用した交通手段（全体・季節別） 

 

  

n=839

市電

鉄道

市営地下鉄

観光バス

路線バス

タクシー・ハイヤー

レンタカー

自家用車

所有の自転車

レンタサイクル

オートバイ

その他

無回答

69.5 

39.3 

37.7 

24.2 

22.4 

14.8

13.6 

2.0 

0.6

0.2

0.1

0.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80%

n=47

自家用車

観光バス

鉄道

市営地下鉄

路線バス

レンタカー

市電

タクシー・ハイヤー

レンタサイクル

オートバイ

所有の自転車

その他

無回答

59.6 

27.7 

25.5 

12.8 

12.8 

12.8 

10.6 

8.5

4.3

2.1

2.1

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

n=168

路線バス

鉄道

市営地下鉄

観光バス

タクシー・ハイヤー

市電

レンタカー

自家用車

所有の自転車

オートバイ

レンタサイクル

その他

無回答

70.8 

44.6 

31.0 

22.0

19.6 

16.7 

12.5 

3.6 

0.6

0.0

0.0

0.0

2.4

0% 20% 40% 60% 80%

n=624

レンタカー

鉄道

市営地下鉄

観光バス

路線バス

タクシー・ハイヤー

市電

自家用車

所有の自転車

オートバイ

レンタサイクル

その他

無回答

72.3 

38.9 

37.8 

27.1

23.6 

13.9 

13.8 

0.8 

0.5

0.0

0.0

0.0

0.6

0% 20% 40% 60% 80%
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４－２ 札幌市内で交通機関を利用した際に不便だった点があれば全てお答えください。（複数回答） 

全体では、「不便だった点はない」が５割以上を占めて最も高くなっている。不便と感じた点に関して

は「普段利用している決済方法（地元の ICカード、クレジットカード、電子マネー等）が利用できない」

が 14.5％と最も高く、次いで「路線が複雑」が 11.7％、「案内表記が不十分」が 11.5％となっている。 

季節別では、夏季は「路線が複雑」、秋季は「案内表記が不十分」と回答した割合が「普段利用してい

る決済方法（地元の ICカード、クレジットカード、電子マネー等）が利用できない」と回答した割合を

上回っている。 

 

【全体】     【７・８月】 

 

【９・10・11月】    【12・１・２・３月】 

 

図 67 札幌市内で交通機関を利用した際に不便だった点（全体・季節別） 

 

 

●「その他」の内訳 

表 20 札幌市内で交通機関を利用した際に不便だった点「その他」の内訳（季節別） 

 季節別 主な内容 

７・８月 － 

９～11月 電車の時間が分かりにくかった、下手な英語 

12～３月 高い、バスの本数が少ない、駅内のエレベーターが少ない 

 

 

  

n=772

目的地の最寄り駅がわからない

普段利用している決済方法（地元のICカード、
クレジットカード、電子マネー等）が利用できない

路線が複雑

案内表記が不十分

切符の買い方がわからない

混雑している

その他

不便だった点はない

無回答

14.5 

11.7 

11.5 

9.5 

9.5 

5.8 

3.2

54.1

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=42

その他

不便だった点はない

無回答

混雑している

路線が複雑

普段利用している決済方法（地元のICカード、
クレジットカード、電子マネー等）が利用できない

目的地の最寄り駅がわからない

切符の買い方がわからない

案内表記が不十分

7.1 

4.8 

4.8 

2.4 

2.4 

2.4 

0.0

81.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=151

目的地の最寄り駅がわからない

案内表記が不十分

普段利用している決済方法（地元のICカード、
クレジットカード、電子マネー等）が利用できない

路線が複雑

切符の買い方がわからない

混雑している

その他

不便だった点はない

無回答

17.9 

15.2 

9.9 

9.3 

6.6 

4.6 

2.6 

56.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=579

目的地の最寄り駅がわからない

普段利用している決済方法（地元のICカード、
クレジットカード、電子マネー等）が利用できない

路線が複雑

混雑している

案内表記が不十分

切符の買い方がわからない

その他

不便だった点はない

無回答

15.0 

12.4 

10.7 

10.5 

10.0 

6.2 

3.6 

51.6

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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４－３ 今回の観光・旅行中に【札幌市内で利用した宿泊施設】の種類を全てお答えください。 

（複数回答） 

全体では、「都市型ホテル・ビジネスホテル」が 65.7％と最も高く、次いで「観光ホテル・旅館」が 53.6％、

「民宿・ペンション」が 6.7％となっている。 

季節別では、秋季は「親戚・知人宅」と回答した割合が「民宿・ペンション」と回答した割合を上回っ

ている。 

 

【全体】     【７・８月】 

 

【９・10・11月】    【12・１・２・３月】 

 

図 68 札幌市内で利用した宿泊施設（全体・季節別） 

 

●「その他」の内訳 

表 21 札幌市内で利用した宿泊施設「その他」の内訳（季節別） 

 季節別 主な内容 

７・８月 － 

９～11月 共有宿泊 

12～３月 持ち家 

n=839

コンドミニアム、貸別荘

都市型ホテル・ビジネスホテル

観光ホテル・旅館

民宿・ペンション

民泊

親戚・知人宅

会社、団体等の宿泊施設

キャンプ場

キャンピングカー

その他

宿泊していない

無回答

65.7 

53.6 

6.7 

3.7

2.1

1.3 

0.8 

0.4 

0.1

0.4

2.5

0.4

0% 20% 40% 60% 80%

n=47

民泊

キャンピングカー

コンドミニアム、貸別荘

その他

宿泊していない

無回答

キャンプ場

都市型ホテル・ビジネスホテル

観光ホテル・旅館

民宿・ペンション

親戚・知人宅

会社、団体等の宿泊施設

44.7 

42.6 

12.8 

8.5 

4.3 

4.3

4.3

2.1

0.0

0.0

4.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

n=168

コンドミニアム、貸別荘

都市型ホテル・ビジネスホテル

観光ホテル・旅館

親戚・知人宅

民宿・ペンション

民泊

会社、団体等の宿泊施設

キャンプ場

キャンピングカー

その他

宿泊していない

無回答

68.5 

50.0 

5.4 

3.6 

3.0

1.8

0.6 

0.0 

0.0 

1.2

1.8

0.6

0% 20% 40% 60% 80%

n=624

親戚・知人宅

都市型ホテル・ビジネスホテル

観光ホテル・旅館

民宿・ペンション

民泊

コンドミニアム、貸別荘

会社、団体等の宿泊施設

キャンプ場

キャンピングカー

その他

宿泊していない

無回答

66.5 

55.4 

7.1 

3.8 

1.3

0.8

0.6 

0.2 

0.0

0.2

2.6

0.3

0% 20% 40% 60% 80%
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４－４ 今回の観光・旅行中に【札幌市内で行ったもの】を全てお答えください。（複数回答） 

全体では、「美味しいものを食べる」が 87.2％と最も高く、次いで「市内の観光スポットを訪問」が

69.2％、「買い物」が 66.7％となっている。 

季節別では、夏季は「買い物」と回答した割合が「市内の観光スポットを訪問」と回答した割合を上回

っている。 

 

【全体】     【７・８月】 

 

  

n=839

その他

無回答

ライブ・コンサート

札幌市内の観光イベント（さっぽろ雪まつり、
さっぽろオータムフェスト等）に参加

夜間観光

スポーツをする（スキー、ゴルフなど）

アクティビティ

芸術・文化・歴史体験

ドライブ

（９以外の）体験型観光プログラム

親戚・友人宅訪問

地元住民との交流

仕事（研修、会議、学会等）

スポーツ観戦（プロ野球、サッカー、ゴルフ
など）

夜景の鑑賞

美味しいものを食べる

市内の観光スポットを訪問

買い物

景色・景観の鑑賞

温泉入浴

87.2 

69.2 

66.7 

46.8 

43.7 

27.5

22.6 

21.3

10.8

5.2 

4.5

4.5

2.4

1.9

1.9

1.1

0.4

0.4

0.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=47

その他

無回答

スポーツ観戦（プロ野球、サッカー、ゴルフ
など）

夜景の鑑賞

芸術・文化・歴史体験

夜間観光

ドライブ

地元住民との交流

アクティビティ

仕事（研修、会議、学会等）

親戚・友人宅訪問

ライブ・コンサート

（９以外の）体験型観光プログラム

スポーツをする（スキー、ゴルフなど）

札幌市内の観光イベント（さっぽろ雪まつり、
さっぽろオータムフェスト等）に参加

美味しいものを食べる

買い物

市内の観光スポットを訪問

景色・景観の鑑賞

温泉入浴

83.0 

70.2 

66.0 

46.8 

36.2 

23.4 

21.3

17.0

8.5

8.5

6.4

4.3

4.3

4.3

2.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【９・10・11月】    【12・１・２・３月】 

 

図 69 札幌市内で行ったもの（全体・季節別） 

 

 

 

●「その他」の内訳 

表 22札幌市内で行ったもの「その他」の内訳（季節別） 

 季節別 主な内容 

７・８月 － 

９～11月 ゲームセンター 

12～３月 マッサージ 

 

 

  

n=168

夜景の鑑賞

美味しいものを食べる

市内の観光スポットを訪問

買い物

景色・景観の鑑賞

温泉入浴

ライブ・コンサート

札幌市内の観光イベント（さっぽろ雪まつり、
さっぽろオータムフェスト等）に参加

夜間観光

ドライブ

親戚・友人宅訪問

アクティビティ

芸術・文化・歴史体験

仕事（研修、会議、学会等）

地元住民との交流

（９以外の）体験型観光プログラム

スポーツをする（スキー、ゴルフなど）

スポーツ観戦（プロ野球、サッカー、ゴルフ
など）

その他

無回答

87.5 

72.0 

70.8 

44.6

42.3 

28.0 

24.4 

19.0 

7.1

5.4

4.8

4.8

2.4

2.4

1.2

1.2

1.2

0.6

0.6

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=624

その他

無回答

ライブ・コンサート

夜間観光

札幌市内の観光イベント（さっぽろ雪まつり、
さっぽろオータムフェスト等）に参加

スポーツをする（スキー、ゴルフなど）

アクティビティ

芸術・文化・歴史体験

ドライブ

（９以外の）体験型観光プログラム

地元住民との交流

親戚・友人宅訪問

仕事（研修、会議、学会等）

スポーツ観戦（プロ野球、サッカー、ゴルフ
など）

夜景の鑑賞

美味しいものを食べる

市内の観光スポットを訪問

買い物

景色・景観の鑑賞

温泉入浴

87.5 

68.8 

65.4 

47.4

44.7 

27.9 

22.9 

22.1 

14.3

5.4

3.5

3.5

2.9

1.4

0.8

0.5

0.2

0.2

0.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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５ 【札幌観光】の満足度について 

５－１ 観光情報の提供について 

全体では、「満足」が 58.8％、「まあ満足」が 34.4％となっており、「満足」と「まあ満足」を合わせた

満足度は 93.2％となっている。 

季節別でも、同様の傾向となっており、最も満足度が高いのは夏季で 95.7％となっている。 

 

 

図 70 観光情報の提供について（全体・季節別） 

 

 

 

５－２ 滞在中に受けたおもてなしについて 

全体では、「満足」が 74.9％、「まあ満足」が 21.3％となっており、「満足」と「まあ満足」を合わせた

満足度は 96.2％となっている。 

季節別でも、同様の傾向となっており、最も満足度が高いのは夏季で 97.9％となっている。 

 

 

図 71 滞在中に受けたおもてなしについて（全体・季節別） 

  

全体

(n=839)

７・８月

(n=47)

９～11月

(n=168)

12～３月

(n=624)

58.8

61.7

54.2

59.8

34.4

34.0

35.7

34.1

3.5

2.1

5.4

3.0

1.2

2.4

1.0

2.0

2.1

2.4

1.9

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 まぁ満足 やや不満 不満 わからない 無回答

全体

(n=839)

７・８月

(n=47)

９～11月

(n=168)

12～３月

(n=624)

74.9

74.5

72.0

75.6

21.3

23.4

22.6

20.8

2.0

3.0

1.9

0.6

1.2

0.5

1.1

2.1

1.2

1.0

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 まぁ満足 やや不満 不満 わからない 無回答
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５－３ 市内の観光スポットへの交通アクセスについて 

全体では、「満足」が 60.1％、「まあ満足」が 31.8％となっており、「満足」と「まあ満足」を合わせた

満足度は 91.9％となっている。 

季節別でも、同様の傾向となっており、最も満足度が高いのは夏季で 93.7％となっている。 

 

 

 

図 72 市内の観光スポットへの交通アクセスについて（全体・季節別） 

 

 

 

５－４ 観光地としての総合的な満足度 

全体では、「満足」が 68.5％、「まあ満足」が 28.1％となっており、「満足」と「まあ満足」を合わせた

満足度は 96.6％となっている。 

季節別でも、同様の傾向となっており、最も満足度が高いのは冬季で 96.9％となっている。 

 

 

 

図 73 観光地としての総合的な満足度（全体・季節別）  

全体

(n=839)

７・８月

(n=47)

９～11月

(n=168)

12～３月

(n=624)

60.1

66.0

56.0

60.7

31.8

27.7

35.1

31.3

5.4

4.3

7.1

5.0

1.0

1.2

1.0

1.7

2.1

0.6

1.9

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 まぁ満足 やや不満 不満 わからない 無回答

全体

(n=839)

７・８月

(n=47)

９～11月

(n=168)

12～３月

(n=624)

68.5

66.0

61.9

70.5

28.1

29.8

33.9

26.4

1.7

2.1

1.8

1.6

0.2

0.6

0.2

1.3

2.1

1.8

1.1

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 まぁ満足 やや不満 不満 わからない 無回答
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５－５ 特に満足、不満に思われたことがあればご記入ください。 

①特に満足 

表 23 特に満足「具体的な記載」の内訳（季節別） 

季節別 主な内容 

７・８月 自然、人々が親切だった、景色はとても素晴らしかった 

９～11月 親切な対応、きれいな都市、応対態度が良い、食べ物が美味しかった 

12～３月 雪がきれいだった、都市の清潔さ、食べ物がおいしい、人々が親切、景色がいい、温泉 

 

②特に不満 

表 24 特に不満「具体的な記載」の内訳（季節別） 

季節別 主な内容 

７・８月 英語ができない、札幌市内は観光地が少ない 

９～11月 鉄道駅を離れると外国語表記がとても不十分、言語コミュニケーション不便 

12～３月 交通費が高かった、多くのお店で未だに現金払いのみとなっている、英語が通じないこと 
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６ ウィンタースポーツ関連について ※冬期間（12～３月）のみアンケートを実施 

６－１ 札幌市内で、ウィンタースポーツやスノーアクティビティなどを楽しみましたか？楽しん

だ場合は、その場所を教えてください。 

冬季（12～３月）にのみ観光客にウィンタースポーツやスノーアクティビティを楽しんだか調べたとこ

ろ、11.5％が楽しんだと回答した。 

ウィンタースポーツやスノーアクティビティを楽しんだ場所として、市内スキー場や公園が挙げられ

た。 

 

 

 

図 74 ウィンタースポーツやスノーアクティビティなどを楽しんだか 

 

 

 

 

●「ウィンタースポーツやスノーアクティビティなどを楽しんだ場所」の内訳 

表 25 ウィンタースポーツやスノーアクティビティを楽しんだ場所の「具体的な場所」の内訳 

主な内容 

さっぽろばんけいスキー場、サッポロテイネ、札幌国際スキー場、フッズスノーエリア、

滝野スノーワールド、スノーモービルランドサッポロ、大通公園、滝野すずらん公園、す

すきの、さっぽろテレビ塔、雪まつり 

 

 

 

 

  

12～３月

(n=624)
11.5 88.0 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

楽しんだ 楽しんでない 無回答
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６－２ 札幌市内にスキー場があることをご存じですか？ 

 「知っている」が 55.3％、「知らない」が 44.6％となっている。 

 

 

 

図 75 札幌市内のスキー場の認知度 

 

 

 

 

６－３ （６－２で「知っている」を選んだ方）知っている札幌市内のスキー場をお選びください。 

（複数回答） 

 「札幌国際スキー場」が 42.3％と最も高く、次いで「札幌藻岩山スキー場」が 24.9％、「サッポロテ

イネ」が 14.2％となっている。 

 一方、「知ってるものはない」が 33.6％となっている。 

 

 

 

図 76 知っている札幌市内のスキー場 

  

12～３月

(n=624)
55.3 44.6 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない 無回答

12～３月

(n=345)
42.3 14.2 9.3 24.9 2.9

2.3

33.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

札幌国際スキー場 サッポロテイネ さっぽろばんけいスキー場

札幌藻岩山スキー場 滝野スノーワールド フッズスノーエリア

知ってるものはない
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７ 札幌への再訪意向 

７－１ 観光目的でまた札幌に行きたいと思いますか？ 

全体では、「ぜひ行きたい」が 56.7％、「行きたい」が 36.8％となっている。 

季節別でも、同様の傾向となっている。 

 

 

 

図 77 観光目的での札幌市への再訪意向（全体・季節別） 

  

全体

(n=839)

７・８月

(n=47)

９～11月

(n=168)

12～３月

(n=624)

56.7

66.0

60.1

55.1

36.8

29.8

31.5

38.8

5.6

4.3

6.5

5.4

0.1

0.6

0.6

1.2

0.5

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ぜひ行きたい 行きたい わからない あまり行きたくない 行きたくない 無回答
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７－２ （７－１で「ぜひ行きたい」「行きたい」を選んだ方）どのような目的で訪れたいですか。 

（複数回答） 

全体では、「美味しいもの」が 68.3％と最も高く、次いで「温泉」が 56.1％、「札幌市内の観光イベン

ト（さっぽろ雪まつり、さっぽろオータムフェスト等）」が 52.9％となっている。 

季節別では、夏季は「札幌市内の観光イベント（さっぽろ雪まつり、さっぽろオータムフェスト等）」

と回答した割合が「美味しいもの」と回答した割合を上回っている。 

 

【全体】     【７・８月】 

 

  

n=785

その他

無回答

仕事（研修、会議、学会等）

スポーツをする（スキー、ゴルフなど）

夜景

夜間観光

アクティビティ

芸術・文化・歴史

ドライブ

地元住民との交流

（９以外の）体験型観光プログラム

ライブ・コンサート

親戚・友人宅訪問

スポーツ観戦（プロ野球、サッカー、ゴルフ
など）

景色・景観

美味しいもの

温泉

札幌市内の観光イベント（さっぽろ雪まつり、
さっぽろオータムフェスト等）

市内の観光スポット

買い物

68.3 

56.1 

52.9 

45.5 

42.2 

40.6 

23.9

21.1

19.6

15.9 

8.9

6.2

4.8

3.7

3.2

3.1

2.9

1.3

0.4

0.1

0% 20% 40% 60% 80%

n=45

その他

無回答

地元住民との交流

夜景

芸術・文化・歴史

夜間観光

アクティビティ

スポーツをする（スキー、ゴルフなど）

ドライブ

（９以外の）体験型観光プログラム

ライブ・コンサート

仕事（研修、会議、学会等）

親戚・友人宅訪問

スポーツ観戦（プロ野球、サッカー、ゴルフ
など）

景色・景観

札幌市内の観光イベント（さっぽろ雪まつり、
さっぽろオータムフェスト等）

美味しいもの

温泉

市内の観光スポット

買い物

68.9 

68.9 

60.0 

53.3 

46.7 

40.0 

24.4

20.0

17.8

13.3 

11.1

11.1

6.7

6.7

6.7

6.7

4.4

4.4

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80%
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【９・10・11月】    【12・１・２・３月】 

 

図 78 札幌市へ観光での来訪目的（全体・季節別） 

●「その他」の内訳 

表 26 札幌市へ観光での来訪目的「その他」の内訳（季節別） 

 季節別 主な内容 

７・８月 － 

９～11月 北海道の拠点として 

12～３月 列車旅、スキー、風景写真の撮影 

 

 

  

n=154

景色・景観

美味しいもの

温泉

市内の観光スポット

札幌市内の観光イベント（さっぽろ雪まつり、
さっぽろオータムフェスト等）

買い物

スポーツ観戦（プロ野球、サッカー、ゴルフ
など）

夜景

夜間観光

アクティビティ

芸術・文化・歴史

ドライブ

親戚・友人宅訪問

地元住民との交流

スポーツをする（スキー、ゴルフなど）

ライブ・コンサート

（９以外の）体験型観光プログラム

仕事（研修、会議、学会等）

その他

無回答

72.1 

54.5 

49.4 

47.4 

44.2 

37.0 

22.7 

18.2

9.7

7.1

6.5

6.5

5.2

4.5

4.5

2.6

2.6

1.9

0.6

0.6

0% 20% 40% 60% 80%

n=586

買い物

美味しいもの

温泉

札幌市内の観光イベント（さっぽろ雪まつり、
さっぽろオータムフェスト等）

市内の観光スポット

景色・景観

仕事（研修、会議、学会等）

スポーツをする（スキー、ゴルフなど）

夜景

夜間観光

アクティビティ

芸術・文化・歴史

ドライブ

地元住民との交流

（９以外の）体験型観光プログラム

スポーツ観戦（プロ野球、サッカー、ゴルフ
など）

ライブ・コンサート

親戚・友人宅訪問

その他

無回答

67.2 

56.1 

53.1 

43.9 

41.6 

41.3 

30.0

20.5

20.1

17.7 

8.5

5.8

4.8

3.8

3.1

2.6

1.9

0.5

0.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80%
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